

DESPUES DEL DEBATE DE AYER

Se anuncian algunas disposiciones que están relacionadas con el pleito de Cataluña

Madrid.—Se asegura que acaso se publique en la "Gaceta" un Decreto por el que se establecen las sanciones que han de ser impuestas a las autoridades judiciales que admitan recursos contra la Ley de cultivos de la Generalidad, rechazada por el Tribunal de Garantías Constitucionales.

También se aseguraba que se iba a presentar otro proyecto de Ley modificando las bases 2 y 22 de la Ley de Reforma agraria, que afectará a los "rassaires" y con ello se puede contribuir a la solución del conflicto creado con motivo de la Ley de cultivos aprobada por el Parlamento catalán.

Por último, y con carácter urgente, acaso sea también presentado otro proyecto de Ley por el que se establezcan las normas jurídicas que pueden resolver el pleito entre el Gobierno Central y la Generalidad de Cataluña surgido del fallo del Tribunal de Garantías en contra de la Ley de cultivos del Parlamento catalán.

ROYO VILLANOVA, VOLUNTARIO...

El señor Royo Villanova, comentando el pleito con Cataluña, decía que el Gobierno había estado muy débil, porque en el asunto ese no cabía más que obrar con la mayor energía y que había que darle una solución rápida, decisiva y enérgica, y que el Gobierno debía mandar a Cataluña un Cuerpo de Ejército con voluntarios, inclusive, y que él se alistaría con sus hijos.

COMENTANDO LA SESION DE AYER

Por la tarde, hablando don Melquíades Alvarez en los pasillos de la Cámara de la sesión parlamentaria de ayer, decía que las minorías habían proporcionado un triunfo al señor Samper y que si se hubiesen abstenido el Jefe del Gobierno se encontraría en una situación apurada.

El señor Rahola, que se hallaba presente, asentía a lo manifestado por el jefe liberal demócrata.

UNA NOTA DE OBRAS PUBLICAS

Los comentarios de los periódicos y el proyecto de ordenación ferroviaria

Madrid.—En el ministerio de Obras Públicas se facilitó a los periodistas una extensa nota en relación con las vehementes reflexiones con que parte de la Prensa se ocupa del proyecto de ordenación ferroviaria, presentado a las Cortes.

Estima conveniente que la Prensa se ocupe de dicho asunto, porque con sus opiniones y juicios, favorables o adversos contribuye a la formación de opinión para que cuando el proyecto del Gobierno sea sometido a la deliberación de las Cortes se le conozca ya en sus fundamentos y pueda ser discutido con los suficientes elementos de juicio.

Dice luego que desde que el Gobierno llegó al Poder se preocupó del asunto

de los ferrocarriles, celebrándose la asamblea ferroviaria, que duró varios meses, sin que se le hubieran opuesto trabas de ninguna clase, actuando libremente, hallándose representadas en ella todas las Compañías ferroviarias por los elementos más selectos técnicos de dirección, y dándose a conocer las opiniones de los más destacados valores técnicos, económicos y jurídicos que el Gobierno ha tenido en cuenta para elaborar el proyecto que se ha sometido a la aprobación de la Cámara.

F. Balbuena
Suspende su consulta hasta nuevo aviso

UNA ENTREVISTA IMPORTANTE

El señor Gil Robles quiere se trate del paro obrero antes de cerrar las Cortes

Madrid.—Esta tarde celebraron una extensa conferencia los señores Gil Robles y Guerra del Río en uno de los pasillos de la Cámara.

Un periodista pidió noticias a un grupo de diputados, y uno de éstos se dirigió al señor Gil Robles y señalando a Guerra del Río, le dijo:

—Ahí tiene usted un ministro que conoce la fórmula que resuelve el pleito catalán.

El señor Guerra del Río dijo que no había fórmula ni problema.

Replicó a esto el señor Gil Robles:

—Pero habrá ley de Arrendamientos?

—Eso está en estudio, pero no se presentará a las Cortes antes del cierre de las mismas, dijo el ministro de Obras Públicas.

Y siguió diciendo que ahora se terminaría de discutir y aprobar el Presupuesto y algunas otras cosas de carácter urgente, cerrándose luego las Cortes el próximo sábado, o acaso el viernes.

Expuso entonces el señor Gil Robles la conveniencia de que antes de suspender su funcionamiento el Parlamento se aprobara una ley contra el paro forzoso obrero, añadiendo que hay un diputado de la minoría que tiene hecho un documentado estudio del asunto y posee una fórmula financiera para arbitrar setenta o setenta y cinco millones necesarios para los indicados fines, y el ministro de Obras Públicas dijo que él también tenía algo en estudio, pero que hasta el mes de octubre no sería presentado a las Cortes.

Continuó diciendo el ministro de Obras Públicas que harían falta otros cuarenta millones más de los que se habían calculado para atender a dicho problema.

IMPORTANTE SERVICIO POLICIACO

En Barcelona ha sido detenido un individuo del Sindicato libre que se cree es el autor del asesinato de Layret

Barcelona.—Esta mañana, a primera hora, fué detenido por la policía el autor de la muerte del abogado don Francisco Layret.

Se llama el detenido Fulgencio Vera Torres.

De las averiguaciones efectuadas por la Policía parece que no fué este solo el que intervino en la muerte de dicho abogado, sino que otros tres afiliados a los Sindicatos Libres cooperaron al atentado, protegiendo la retirada de Fulgencio, que parece ha sido quien hizo los disparos que ocasionaron la muerte de Layret.

Por muerte de un Guardia civil El Tribunal Supremo confirma una sentencia por la que se piden tres penas de muerte

Madrid.—La Sala sexta del Tribunal Supremo ha confirmado la sentencia de las tres penas de muerte impuestas a Manuel González Marín, Félix Manzanares Ortiz y Rafael Castro Morilla, que después de haber atacado al ex conde de Ruidoms se escaparon de la cárcel de Colmenar Viejo y cuando iban en una camioneta de muebles, al llegar a Mondallana, camino de Zaragoza, hicieron frente a la Guardia civil, matando a tiros a un guardia y hiriendo a otro.

La sentencia lleva un voto reservado del Presidente de la Sala, don Mariano Gómez.

La Sala no concedió validez al recurso del auditor contra el fallo del Consejo de guerra celebrado en Zaragoza, que dictó las sentencias.

Los vitivinicultores

Celebran una asamblea para defender sus intereses

Madrid.—Hoy han celebrado una Asamblea los vitivinicultores y luego fueron al Parlamento para entrevistarse con los representantes de sus respectivas regiones.

Han presentado un escrito protestando de la concesión del Monopolio de los residuos de alcoholes a una empresa de Zaragoza.

Por el Tribunal de Urgencia

Son absueltos los detenidos por colocar un petardo en el Congreso

Madrid.—El Tribunal de Urgencia dictó sentencia absolutoria para los jóvenes tradicionalistas Claudio Mazón y Ramón Achutegui, procesados como supuestos autores de la colocación de un petardo en una de las puertas del Congreso de los Diputados.

EN LA REGION AUTONOMA

Seguimos lo mismo que estábamos, declara el señor Companys, refiriéndose al pleito de Cataluña con el Gobierno central

Barcelona.—Como todos los días, hoy visitaron varios consejeros al Presidente de la Generalidad, cambiando impresiones acerca de la actualidad política.

Cuando se dirigía a su residencia el señor Companys le preguntaron los periodistas si había alguna novedad, y el Presidente de la Generalidad, sin detenerse siquiera, les contestó que no había nada en absoluto, que todo estaba igual.

—Seguimos lo mismo que estábamos—añadió—: la situación es la misma, nuestras peticiones son las mismas y estamos en la misma taxitura. Todo está igual.

UNO QUE QUIERE DIMITIR
Al mediodía de hoy el señor Sel-

Al advenimiento de la República desaparecieron todos de Barcelona, refugiándose Fulgencio en Francia, donde se dedicó al oficio de pastor.

Hace pocos días que regresó a Barcelona.

El detenido ingresó en los calabozos de la Comisaría General de Orden público.

Tiene noticias la policía de que otros elementos del Sindicato Libre regresaron también a Barcelona, de la cual habían huído al implantarse la República y se hacen gestiones para capturarlos.

La política cubana Las modificaciones introducidas en la composición del Gobierno cubano

Habana.—El Gobierno cubano ha presentado su dimisión con objeto de que pueda llevarse a cabo una reforma en el seno del Gabinete.

Después de varias horas de conferencias entre los diferentes representantes de todas las tendencias, se entregó la lista del nuevo Gobierno.

Continúan en sus departamentos todos los anteriores, a excepción de cuatro que son Hacienda, Justicia, Instrucción pública y Secretario de Estado en la Presidencia, para sustituir a los cuales fueron nombrados:

Agustín Acosta, para la Secretaría de Estado; Félix Grandos, para la cartera de Justicia, y Gabriel Lata, de Hacienda e Instrucción pública.

Los tres pertenecen al partido nacionalista y han sido nombrados a título de profesionales.

De los sucesos de agosto El Presidente del Tribunal visita al ministro de la Guerra

Madrid.—Esta mañana estuvo en el Ministerio de la Guerra el presidente de la Sala sexta del Tribunal Supremo, don Mariano Gómez, que entendió es la causa instruida por la sublevación del mes de Agosto de 1932.

El señor Gómez no pudo entrevistarse con el ministro de la Guerra porque éste aún no había regresado a Madrid.

Una condecoración Al ex Director de Correos señor Ocón

Madrid.—Ha sido concedida la placa del Mérito militar al exdirector de Correos don Serafín Ocón.

GRAVE ATENTADO EN MADRID

Un grupo de pistoleros encierra en un cuarto a los empleados de un garage y prende fuego al edificio

Madrid.—En la calle de Padilla, estaban en el "Garage Rensa" el guarda Aquilino García y el empleado Alejandro La Serna, cuando se presentaron seis individuos que descendieron de un "taxi" y entraron en el garage.

Estos sacaron pistolas y amenazaron a los dos empleados, obligándoles a entrar en el despacho, donde los encerraron. Después, apoderándose de unas latas de gasolina, rociaron el garage y le prendieron fuego, dándose inmediatamente a la fuga; pero los empleados comenzaron a dar gritos y llegaron varios obreros, a los que los incendiarios mantuvieron a raya con fuego de pistola, haciendo hasta veinte disparos.

Como el "taxi" no funcionara, no pudieron marchar en él, por lo que echaron a correr por la calle de Salazar, que sale detrás de la Plaza de Toros. Fueron perseguidos por una pareja de la Guardia civil, sobre la que hicieron varios disparos.

Los bomberos acudieron enseguida

al garage y lograron extinguir el fuego, que ya había causado bastantes daños.

En la Comisaría de Policía se presentó el chofer del "taxi", Constantino Frito, quien dijo que hallándose en su punto de la Castellana, llegaron unos individuos que le pidieron un servicio, ordenándole dar varias vueltas hasta llegar a la calle de Espronceda, donde amenazándole con las pistolas, le obligaron a descender del vehículo y se puso uno de ellos al volante.

Cuando se enteró del suceso ocurrido en el garage, fué allá y reconoció su automóvil.

Se cree que se trata de un atentado derivado de la huelga metalúrgica, porque durante ésta en ese garage se realizaron muchas coacciones y fué objeto de un atentado.

Un muchacho dijo a la Policía que había visto a los seis individuos entrar en una casa, y han salido fuerzas de Policía para allá.

SOBRE UN RUMOR

El señor Salazar Alonso desmiente que se haya celebrado reunión militar alguna en su ministerio

Madrid.—A primera hora de la tarde recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas, a los que anunció que las noticias que recibía de toda España acusaban una completa tranquilidad.

Aludió luego el señor Salazar Alonso a la pregunta que un periodista de Barcelona hizo al Presidente de la Generalidad en relación con una supuesta reunión de generales que se decía celebrada en la noche del sábado último en

el ministerio de la Gobernación, desmintiendo que hubiera tal reunión, hasta el punto de que en la noche a que se hace referencia ni siquiera le visitó su amigo y compañero el señor Hidalgo, ministro de la Guerra, que suele ir a hacerle compañía algunas noches.

Terminó diciendo el señor Salazar Alonso que tal rumor era completamente absurdo.

GRAVE ACCIDENTE EN ZARAGOZA

Resultan dos ferroviarios muertos y sus compañeros acuden en protesta ante el gobernador civil

Zaragoza.—Esta mañana una numerosa manifestación de empleados ferroviarios de la Compañía del Norte se presentaron ante el Gobierno civil en actitud pacífica.

Una comisión de manifestantes subió al despacho del Gobernador, a quien hicieron constar su protesta por las causas que originaron la muerte de dos de sus compañeros.

Pidieron que desaparecieran los sifones

de riego que están colocados muy cerca de la vía del ferrocarril, ya que al sacar la cabeza por una ventanilla de un furgón uno de los empleados recibió un tremendo golpe y quedó muerto en el acto.

El otro murió asfixiado al quedar enterrado en una sima abierta en la misma estación.

Contestó el Gobernador a los comisionados que se adoptarían las oportunas medidas para evitar la repetición de dichos actos.

UNA DISPOSICION INTERESANTE

Son revisados los precios de venta del carbón como consecuencia del aumento de las tarifas ferroviarias

Madrid.—La "Gaceta" publica una disposición de la Dirección General de Minas y Combustibles, en la que se dice que conforme al título tercero de la base sexta del Decreto de 6 de Agosto de 1927, ratificado por el de 14 de Octubre de 1931, en uso de las atribuciones determinadas en el Decreto de 28 de Marzo de 1930, y en consecuencia de la reciente Ley que autoriza la elevación de las tarifas ferroviarias, además de otros preceptos anteriores que disponen el aumento del tres por ciento y el correspondiente impuesto del timbre, esta Dirección General de

Minas y Combustibles, acordó revisar los precios de venta del carbón asturiano franco bordo, y determinar los gastos de transporte de mina a puerto, cifrados hasta hoy en 7,50 pesetas, y de acuerdo con el Consejo Nacional del Combustible, se dispone el aumento que se fija en 0,97 pesetas por tonelada, y en consecuencia el importe total de los gastos de transporte de mina a puerto, del carbón de las minas asturianas, sea de 8,47 pesetas por tonelada, que habrá que añadir al precio de venta en bocamina para determinar el precio de venta franco bordo,

Una novela lamentable La Guardia civil está cercando al bandido Flores Jiménez

Málaga.—Aunque en los Centros oficiales se desmiente, se nos asegura no obstante por personas que parecen enteradas, que en la sierra de las Nieves, en la serranía de Ronda, la guardia civil trabaja para sorprender al bandido Flores

Jiménez, que como se sabe anda huído por los montes.

Parece que una pareja de la benemérita ha logrado descubrir el refugio de aquél, si bien no se halló éste en él, acaso por darse cuenta de las pesquisas que se hacen para su captura.

En la cueva fueron hallados un morral y otros objetos de la propiedad de Flores Jiménez. También se descubrió en la parte más reservada de la cueva un lecho.

LA SESION PARLAMENTARIA DE AYER

Continuó la discusión del presupuesto de Instrucción Pública, pronunciando un interesante discurso don Fernando de los Ríos.-Las Cortes se cerrarán el sábado de la presente semana.-Se habla de sustituir a dos ministros

Madrid.—A las cuatro en punto de la tarde comienza la sesión bajo la presidencia del señor Alba.

En escaños y tribunas hay poca animación. Se sientan en el banco azul los ministros de Marina e Instrucción Pública. Se aprueba el acta de la sesión anterior, se entra en el orden del día y se pone a debate un dictamen de la Comisión de Hacienda, negando la condonación de tributos a varios pueblos perjudicados por las persistentes nevadas.

El señor ALVAREZ ROBLES se opone al dictamen.

Se toma en consideración una proposición de ley referente a determinados derechos de los maestros.

Quedan aprobados definitivamente varios dictámenes.

Se pone a debate el proyecto de Presupuesto del Ministerio de Instrucción Pública.

El señor SUAREZ TANGIL formula una cuestión previa censurando que no se facilitase el dictamen impreso a los diputados, ya que éstos carecen de elementos de juicio para discutirlo.

El señor DE LOS RÍOS se adhiere.

El señor VILLANUEVA, presidente de la Comisión de Presupuestos, dice que por las dificultades de tiempo, no pudo ser impreso el dictamen hasta hoy.

El señor ALONSO ZAPATA, miembro de la Comisión, expone su criterio favorable también a las peticiones formuladas por los señores Suárez Tangil y De los Ríos.

El presidente de la CAMARA dice que va a pronunciar unas palabras sinceras, y es que no le parece bien que se hubiese habilitado el día de ayer para celebrar sesión y tenga que levantarse la de hoy por falta de asuntos que discutir, y agrega que él no quiere asumir la responsabilidad.

Dice que algunos diputados le habían pedido la palabra para intervenir en la totalidad y a excepción del señor De los Ríos se han abstenido de intervenir.

Rectifica el señor SUAREZ TANGIL.

El señor SAINZ RODRIGUEZ coincide con el criterio de los anteriores oradores.

Se somete a votación el asunto y se acuerda continuar la discusión por 106 votos contra 34.

Se lee una proposición incidental del señor CARRANZA, pidiendo que se celebren sesiones todas las noches de esta semana, incluso el domingo.

El señor CASANUEVA pregunta si se aprovecharán también las sesiones nocturnas para tratar de asuntos que figuren en el orden del día.

El PRESIDENTE, a su vez, pregunta si se va a celebrar sesión el domingo que viene, y el señor CARRANZA contesta que él se refería al domingo pasado.

Se acuerda que haya sesión nocturna todos los días hasta el sábado.

Se reanuda la discusión del dictamen del Presupuesto de Instrucción Pública.

El señor TOLEDO, de la minoría tradicionalista, consume un turno en contra de la totalidad.

Combate el laicismo en la enseñanza, considerándolo fracasado.

Considera un peso muerto el artículo 26 de la Constitución.

El señor GORDON ORDAS: No está muerto.

El señor COMIN: Cállese S. S.

El señor GORDON ORDAS: No me da la gana. La Constitución está viva íntegramente.

El señor TOLEDO compara los presupuestos de algunos países europeos con el de España y sigue combatiendo el laicismo.

Afirma que el Presupuesto de Instrucción Pública es la lista civil de la Institución libre de enseñanza.

UN RADICAL DEMOCRATA: Antes lo era de la Compañía de Jesús.

El señor ESTEBRICH consume otro turno en contra. Dice que el presupuesto carece de orientación, por el frecuente cambio de ministros en los últimos tiempos. Afirma que es evidente la preocupa-

ción por la cultura en esos tiempos.

El señor MAEZTU interrumpe diciendo que nunca hubo menos cultura que ahora.

Se promueve un incidente entre varios diputados y restablecido el orden continúa su intervención el señor Esteblich.

Se ocupa de la crisis del libro y del papel y pide que al papel para los libros se le dé las mismas facilidades que al papel de periódico.

También pide que se persigan las ediciones clandestinas que de los libros españoles más famosos se vienen haciendo en América del Sur.

Consumo otro turno en contra el señor SAINZ RODRIGUEZ. Considera bien intencionada la orientación de la política de Instrucción Pública y la creación de escuelas hecha por la República.

Interrumpe COMIN.

Le contesta GORDON ORDAS y el Presidente llama la atención a éste.

El señor GORDON ORDAS protesta que se le llame la atención a él y no al anterior interruptor, y dice que él no hace más que defender la República.

Se entablan vivos diálogos entre varios diputados.

El señor SAINZ RODRIGUEZ continúa su discurso combatiendo la enseñanza laica y anuncia que no votará la política contra la enseñanza religiosa.

Se dirige a la CEDA y a los agrarios y les dice que la República es esencialmente laica, agregando que por eso no pueden estar ellos de acuerdo con el régimen.

Asegura que los 132 cursillistas que la República colocó en los Institutos son incompetentes. Dice que no es un problema de Universidad, sino de cultura general. Afirma que la enseñanza debe ser genuinamente española.

El señor DE LOS RÍOS cree que el señor Sáinz Rodríguez sólo se ha limitado en su intervención a combatir la política pedagógica de la República, y estima que lo que se debe crear son hombres con capacidad suficiente para dirigir la enseñanza, y para eso se necesita el señor Villalobos en el banco azul.

Afirma que hasta el año 1932 no se hizo una labor positiva en la enseñanza superior y que los aumentos sucesivos en los presupuestos han sido beneficiosos para la enseñanza.

Dice que en tiempos de la Dictadura se aumentó la primera enseñanza, lo cual prueba que había sensibilidad para la cultura popular y no para la superior, como lo demuestran las deficiencias de la Universidad.

El señor CALVO SOTELO:—¿Y la Ciudad Universitaria?

El señor DE LOS RÍOS:—Eso es una obra superior, y yo me refería a la Universidad. Por eso creo que si la Ciudad Universitaria ha sido obra de la iniciativa de don Alfonso de Borlón, prueba que había sensibilidad para la enseñanza popular en el dictador.

El señor BESTEIRO considera la Ciudad Universitaria, tal como está proyectada, como un absurdo.

El señor DE LOS RÍOS continúa diciendo que la Ciudad Universitaria es una obra que se desarrollará en el futuro. Echa de menos la existencia de escuelas de párvulos para la enseñanza de los niños y la creación de bibliotecas para que cuando los jóvenes vayan a la Universidad tengan el natural medio de formación cultural. Por eso estima muy necesaria la continuación de las misiones pedagógicas.

Afirma que están muy desatendidas las cantinas escolares en los pueblos

poobres, y por ello debe prestarse ayuda al Estado.

Se lamenta del abandono de la segunda enseñanza y cree que debe tener un carácter formacional y no enciclopédico.

Alude a los alumnos matriculados en Madrid, que ascienden a 22.000, y dice que para darles enseñanza sería preciso la creación de 44 Institutos, y añade que también se carece de Universidad.

La juventud llega a la Universidad falta de espiritualidad para la enseñanza, y por eso no realiza una labor útil. Dice que parte de la culpa de esto es debida a los libros de texto.

Se refiere luego al exceso de titulados que hay en España, calificándolo de problema gravísimo, creyendo que, como en Alemania, debe irse a la limitación de la entrada en la Universidad.

Pasa a analizar la función universitaria y dice que en cuanto a Bibliotecas la de El Escorial es la mejor del mundo, que se halla dirigida por dos hombres notables, y con este motivo ruega a sus amigos de la derecha se pongan en condiciones legales para poder seguir al frente de dicha Biblioteca, porque sería lamentable que tuvieran que dejarlo.

El señor ALBA le ruega que abrevie su discurso, pero de todos los sectores de la Cámara le piden que continúe.

Las tribunas se hallan muy desanimadas.

Se sienta en el banco azul el ministro de Industria y Comercio.

Continúa el debate sobre la totalidad del Presupuesto del Ministerio de Instrucción Pública.

El señor MONCAS continúa su discurso interrumpido por la tarde exponiendo el criterio de la minoría agraria en relación con el Presupuesto que se discute.

Abunda en los mismos argumentos expuestos anteriormente.

(Entra en el salón el ministro de Instrucción Pública).

Continúa el señor MONCAS su discurso y solicita se mejore el sueldo de los maestros.

También pide que no se creen más escuelas hasta que las ya creadas estén suficientemente dotadas.

El señor PAVON, por la minoría de la CEDA, consume otro turno.

Dice que la labor realizada por los ministros de Instrucción Pública de la República ha sido unilateral.

En cuanto al Presupuesto que se discute dice que no responde su orientación a las necesidades modernas.

Combate la sustitución de la enseñanza religiosa.

Se muestra disconforme con las

nadas con Centros privados de enseñanza.

Afirma que no se ha cerrado ningún Centro de esta clase.

(En los bancos de las derechas se producen rumores).

El señor FUENTES PILA: ¿Y lo que se hizo con los Jesuitas?

UNA VOZ: ¡Esos están fuera!

Sigue el ministro de INSTRUCCION PUBLICA diciendo que es enemigo de la creación de la Junta Central de Enseñanza.

Le parece bien la enseñanza privada, pero siempre que ésta se halle controlada por el Estado.

Expone su creencia de que en España ni hay Bachillerato ni Universidades.

Aboga por la graduación de la enseñanza y entiende que cada cátedrático de Instituto debe dar enseñanza de dos horas diarias de clase a un máximo de 50 alumnos.

Recuerda a continuación los gloriosos tiempos de la Universidad de Salamanca.

Termina diciendo que promete dedicar la mayor atención a los problemas de la primera enseñanza, prometiendo también cumplir con los deberes que el cargo le impone, mientras se halle al frente del Departamento de Instrucción Pública.

Es muy aplaudido.

Terminada la discusión de la totalidad se entra a discutir el articulado.

El señor ALONSO DE ARMIÑO defiende un voto al artículo primero. Pide la supresión de los Consejos regionales de enseñanza. Se muestra enemigo de que Cataluña organice la enseñanza con independencia del Poder Central.

Afirma que el Consejo Nacional de Cultura cuesta bastante menos que el Consejo de segunda enseñanza de Cataluña.

El señor ESTELRICH, en nombre de la Comisión, le contesta.

Dice que la realidad no es como se la pinta.

Aboga porque la enseñanza en Cataluña no dependa solamente de la Generalidad.

Termina pidiendo al señor Alonso de Armijo que retire su voto particular.

Se da por terminado el debate y a la una menos cuarto de la madrugada se levanta la sesión.

No compre automóvil sin ver los "AUSTIN" 1934

REPARTO DE HOJAS CLANDESTINAS

Barcelona.—Hoy se repartieron unas hojas clandestinas en las que se excitaba a los elementos obreros para que mañana acudan a la Audiencia donde se celebrará la vista de la causa que se instruyó contra un sindicalista por haber agredido a tiros al patrono Agapito Blanco.

SOSPECHOSAS MEDIDAS DE LA ESQUERRA

Gerona.—Se dice que el Gobierno de la Generalidad piensa disolver en breves horas el Cuerpo de Somatenes, recogiendo las armas a sus afiliados.

Ya terminó la recogida de las armas en los diferentes pueblos, las cuales fueron depositadas en los Ayuntamientos.

Las armas recogidas pertenecen en su mayor parte a somatenistas de las derechas.

Se han nombrado también delegados de Orden público para sustituir a los Alcaldes de varios Ayuntamientos. Todos aquéllos pertenecen a la Esquerra.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Gerona.—Un autobús de viajeros de la línea Figueras-Perpignan, en el que iban veintidós personas, en su mayor parte españoles, chocó contra un árbol por haberse roto al coche la dirección.

Resultaron muertas dos personas y diez y ocho heridas.

Juegos de Comedor y dormitorios los más modernos y económicos

Almacenes

CARLOS

Santa Clara - OVIEDO

Por los pasillos

CONFERENCIAN LERROUX Y MARTINEZ DE VELASCO

Este tarde ha llegado a Madrid el señor Lerroux, que estuvo en la Cámara y celebró una conferencia con el señor Martínez de Velasco. Hablando con los informadores se mostró muy satisfecho de la situación política.

REGRESO ESTADELLA

También ha llegado, procedente de Ginebra, el ministro del Trabajo.

UNOS RUMORES

Hablábase esta tarde que el lunes, quizá, probablemente se plante una crisis para sustituir a los ministros de la Gobernación y del Trabajo, y que probablemente fuesen nombrados para estos cargos los señores Villanueva y Moya.

UNA PETICION DE LOS MONARQUICOS

Varios diputados monárquicos han entregado al presidente de la Cámara un escrito dirigido a los ministros de Guerra y Hacienda, en que se habla de la situación anómala de algunos generales y jefes del Ejército que están esperando la resolución de los Tribunales por los sucesos del 10 de Agosto, y como la Ley dice que en tanto se sustancian los procedimientos los militares no pierden sus haberes, piden se les abone a los mencionados militares sus mensualidades, y no se tenga en suspenso el pago, atendiendo, además, a la precaria situación económica de algunos.

ANTE LAS VACACIONES PARLAMENTARIAS

Esta tarde han celebrado una entrevista el presidente de la Cámara y el jefe del Gobierno.

Este, al terminar, dijo a los informadores que habían estado tratando del plan parlamentario de la semana, que tenía que ser intenso, para poder iniciar las vacaciones el próximo sábado.

Dijo que en estos días que faltan para las vacaciones, se discutiría, además del Presupuesto de Instrucción Pública, el crédito hullero para solucionar el conflicto de los carbonos, y también lo referente a la reposición de los funcionarios públicos.

Si fuese preciso se llegaría, incluso, al establecimiento de la sesión permanente hasta el sábado, porque hay que desarrollar todo el plan trazado.

EL NUEVO DIRECTOR DE PRISIONES

Zaragoza.—Hablando hoy con los periodistas dijo el gobernador que pensaba marcha mañana a la capital de la República con objeto de tomar posesión de la Dirección general de Prisiones, para cuyo cargo fue nombrado recientemente.

UN INCIDENTE INTERNACIONAL

París.—Comunican de Belgrado que, sin autorización previa y sin hacer señales que en estos casos se acostumbra a hacer, se presentó ante Durazzo una escuadra italiana.

Tres de los navíos estuvieron en dicho puerto unas veinte horas y los otros marcharon con rumbo desconocido. No saltó ningún tripulante a tierra.

El Gobierno de Tirana comunicó a los Gobiernos extranjeros que está dispuesto a impedir todo desembarco.

De Roma comunican que la llegada inopinada de buques italianos a Durazzo se debe a no haber recibido a tiempo el representante italiano el telegrama que se le envió anunciando el viaje y ordenándole solicitar el oportuno permiso de las autoridades albanesas.

CONTRA BARTHOU

Viena.—Comunican de Budapest que los estudiantes quemaron un retrato del ministro francés M. Barthou, en la plaza mayor.

La Policía intervino, deteniendo a algunos de los estudiantes.

Paños Botas

LOS MEJORES PAÑOS en Almacenes BOTAS MARTINEZ MARINA 2, 4 y 6

SOLO EN PAÑERÍA VENTAS AL DETALL

Alude el señor DE LOS RÍOS a la creación del Instituto de los estudios arábicos y alaba su finalidad. Habla del mito que rodea en Europa al socialismo y dice que en contra se ha creado otro mito, que es el fascismo. Ambos, en estos aspectos míticos, son absurdos. Se quiere sacrificar el mito socialista por sus adversarios, olvidándose de que tiene una misión que cumplir en la sociedad.

(Aplausos. Multitud de diputados de todas las tendencias se dirigen al escaño del señor De los Ríos para felicitarle.)

El señor MONCAS consume un turno para exponer el criterio de la minoría agraria.

Combate la composición del Consejo Nacional de Cultura y habla de la enseñanza técnica de agricultura, y dice que es la que más ha sido cuidada hasta ahora.

El PRESIDENTE le reserva la palabra para la noche, y a las nueve se levanta la sesión, para continuarla a las diez y media.

La sesión nocturna

A las diez y media de la noche comienza la sesión nocturna, bajo la presidencia de don Santiago Alba.

En los escaños hay pocos diputados.

Teatro Campoamor

Hoy - A las 7,30 (moda) y 10 y tres cuartos (especial).

CARMEN BONI, reaparece en su emotiva creación: "NO SEAS CELOSA"

Con ANDRE ROANNE.

Toreno - Hoy - A las 7,30 y 10 y tres cuartos. - La más graciosa creación de GUSTAV FROELITH: "UN HOMBRE DE CORAZON". Gran éxito.

Teatro del Principado

Hoy miércoles, a las 7,30 (gran moda) y a las 10:45 (especial).

LA LEY TALION

por Spencer Tracy, Claire Trevor y Ralph Morgan

**Los temporales en Asturias
Los damnificados de
Ibias se encuentran
en angustiosa situa-
ción**

Oportunamente dimos cuenta de la horrosa tormenta que el día 3 del actual mes de Junio descargó sobre el concejo de Ibias. Fué algo espantoso. Y ayer tuvimos ocasión de comprobarlo con motivo de la llegada a nuestra ciudad de una comisión de vecinos, al frente de la cual figura el prestigioso médico de San Antolín, don José Manuel Álvarez, que viene trabajando incesantemente en favor de aquellos abandonados pueblos, huérfanos de toda protección oficial.

Escuchamos los detalles de los daños causados por el temporal con pena profunda. Y es que nos damos cuenta de cuál es la situación de los vecinos de Ibias. Una situación verdaderamente angustiosa y que reclama los más urgentes auxilios. No a otra cosa obedece la visita de dicho médico con la comisión de vecinos. Porque el concejo, sobre no tener quien le presta ayuda—y lo dijimos ya en innumerables ocasiones—para poder dar salida a los muchos productos, ya que se trata de una zona con abundantes medios naturales para poder convertirse en rica y próspera, con los necesarios medios de comunicación de que hoy carece, y que no pueden obtenerse sino con la iniciativa oficial, tiene que padecer ahora los efectos de una violentísima tormenta, que lo ha arrasado todo, dejando las huertas completamente desmenuadas de su tierra vegetal, y haciendo desaparecer todas las plantaciones, lo que se traduce en la miseria de muchas familias.

Como esta situación dolorosa requiere una ayuda inmediata, el señor Álvarez, con los comisionados aludidos, viene a reclamar la colaboración de las autoridades para que el Gobierno no abandone a esas pobres gentes en tan críticas circunstancias. Y no otra cosa esperamos nosotros, ya que se trata de un concejo que es digno de la ayuda de los poderes públicos para que pueda salir de su actual momento difícil, pero sin olvidar los recursos que ha tiempo viene solicitando para poder comunicarse con el resto del resto.

Alerta Asturianos

Si quereis ahorrar dinero comprar vuestros muebles en

Almacenes Plaza de la Catedral.

Oviedo

Radio Asturias

E. A. J. - 19 (203 m).

PROGRAMA PARA HOY MIÉRCOLES

COLES

A las 14: emisión de sobremesa.

"La Montería", fantasía.—Guerrero.

"Cómo pagan las mujeres", son cubano.—Bravo y Gody.

"Las bodas de Figaro", obertura.—Mozart.

"Canta Trovador", serenata.—Serrano.

"Ha vuelto el invierno", fox-trot.—Freed.

"La Dolorosa", "La roca fría..."—Serrano.

"Los románticos", vals.—Lanzer.

"Yolanda", romanza.—Arregui.

"Más brillante que el sol", fox-trot.—A. Winn.

"Los maestros cantores"—Wagner.

"Rumores", canción.—Gardel.

"Sueños amorosos después del baile", vals.—Czibulka.

A las 15: cierre.

A las 19: Concierto por la Orquesta de la estación.

"Pulita", vals.—Calzadilla.

"El mal de amores", selección.—Serrano.

"Petite Suite".—Chaminade.

"Si tú supieras", serenata.—J. Stera.

Cotizaciones de Bolsa.

Continuación del concierto.

"Aida", fantasía.—Verdi.

"Los borrachos", selección.—Jiménez.

"Noche de estrellas", melodía.—T. Fernández.

"Los voluntarios", jota.—Jiménez.

A las 19: cierre.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padezco también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicens

DE VENTA EN FARMACIAS

**Constituyó un rotundo éxito
La excursión organizada a Ribadesella por la Coral Vetusta**

El pasado domingo, como ya estaba anunciado, se trasladaron en tren especial, organizado por la laureada masa Coral Vetusta, centenares de ovetenses a pasar unas horas de alegría con los riosellanos.

A recibirlos a la estación acudió el pueblo con su banda de música que les tributó un grandioso y cariñoso recibimiento. Acto seguido se formó la manifestación de excursionistas y riosellanos que desfilaron por las principales calles de la encantadora villa hasta llegar a la plazoleta donde se halla instalado el quiosco de la música y desde el cual dió la banda un corto pero ameno concierto, para que así tuviesen tiempo los ovetenses de desplazarse a la playa y recorrer todos los lugares tan bonitos y pintorescos que en Ribadesella abundan tanto.

A las dos de la tarde daba gusto ver la infinidad de grupos esparcidos por la playa, dando cuenta de sus suculentas comidas que sazonadas con los aires marinos les ponía sumamente apetitosas que muchos se creían que estaban compartiendo las bodas de Camacho.

A las tres y media de la tarde tuvo lugar un partido de fútbol, también amenizado por la banda de música, y así se podían alternar las emociones que el encuentro prodigaba con el tallo de las encantadoras riosellanas y al compás de un pasodoble ejecutado por la magistral banda de música, honra de Ribadesella.

Una vez terminado el encuentro, tuvo lugar la romería en la plazoleta antes mencionada y la cual se vió un poco desmenuada por la lluvia que cayó durante algunos momentos, pero no por esto la gente se desanimó, puesto que los excursionistas pudieron seguir bailando en los magníficos salones de la Cultural Riosellana cedidos galantemente por su directiva.

A las nueve de la noche, hora designada para el regreso a la capital, estaba la estación invadida de riosellanos, que querían despedir a los que en unos momentos inolvidables estrecharon lazos y compartieron horas de alegría que quedarán en la memoria de todos por muchos años.

Antes de terminar estas líneas, la directiva de la Coral da las gracias más expresivas al pueblo de Ribadesella, que tan bien se portó con los excursionistas y especialmente al señor presidente de la Cultural Riosellana, que tanto destacó en los trabajos encomendados para que los excursionistas lo pasaran lo mejor posible en aquella villa; como así mismo al dueño del café Pelayo, que todo se volvió deferencias para con los de Oviedo y otros muchos que sentimos de verdad no recordar en estos momentos.

Antes lo gastabamos del 8; desde que probamos el chocolate "La Cibeles" nos basta el número 6.

CONVOCATORIAS

ORFEON OVETENSE

De acuerdo con lo que dispone el Reglamento vigente en su artículo 35, se convoca a junta general ordinaria para el día 30 del mes corriente, a las diez de la noche, en primera convocatoria, y a las diez y media, en segunda, con arreglo al siguiente orden del día. Lectura y aprobación si procede del acta anterior.

Idem ídem de las cuentas del semestre. Discusión de las proposiciones de la Junta Directiva. Idem ídem de los socios. Preguntas e interpeleaciones. Oviedo, 26 de Junio de 1934.—El Secretario.

CIRCULO MERCANTIL

Se convoca a junta general extraordinaria de señores socios para el próximo viernes, día 29, a las siete de la tarde, en primera convocatoria, y en segunda para el día siguiente, sábado, 30, a la misma hora, para dar cuenta de la situación económica del Círculo, reformar los artículos 5, 7 y 11 del Reglamento y acordar también, en caso preciso, la disolución de la Sociedad. Oviedo, 25 de Junio de 1934.—El Presidente, José Navia Osorio.—El Secretario, Armando García Oviés.

Sobre el consumo de agua

Una protesta del Sindicato de Inquilinos

Hemos recibido una extensa nota que nos envía el "Sindicato de Inquilinos y de Defensa de Intereses Públicos de Oviedo", que la falta de espacio nos impide publicar, en la cual se protesta del acuerdo o intento de acuerdo del Ayuntamiento de señalar a todos los inquilinos de Oviedo un consumo mínimo de agua de cinco metros cúbicos al mes; por entender que tal medida supondría un recargo indirecto en el precio del agua.

También protestan de que el Ayuntamiento no dé facilidades a los inquilinos para el pago a plazos del contador del agua, ya que de esa forma se ven forzados éstos a pagar a perpetuidad el alquiler del mismo, sin llegar nunca a disfrutar de su propiedad. Para que nuestro Ayuntamiento tome nota de las quejas de nuestros comunicantes, ahí queda reseñado la esencia de las peticiones del Sindicato de Inquilinos.

El coche de menos consumo «AUSTIN» 1934

AL COMERCIO EN GENERAL

Aurelio G. Fidalgo, pone en conocimiento de su distinguida clientela, que a partir de esta fecha ha dejado de prestar sus servicios en esta casa, don Francisco Rodríguez González, no reconociendo operación alguna que se efectúe por mediación de este señor, para esta Casa.

Liquidación de PIANOS

Nuevos de las más acreditadas marcas y de ocasión a precios reducidísimos en la

Casa VIENA - Muebles OVIEDO

Sucesos locales

UN ESCANDALO Y UNA DETENCION

Buscaba el agente señor Blázquez a un individuo llamado José Seguro Ordovila, de 24 años, y le halló en un establecimiento de la calle del Arzobispo Guisasaola; pero al intentar detenerle armó un escándalo tan formidable y le largó una bofetada al agente, que este libró hábilmente, pero no tuvo más remedio que solicitar el auxilio de alguien y ese alguien fué un soldado del Regimiento de Infantería número 3, que se prestó a ayudar a conducir al detenido a la Comisaría. El soldado se llama Constantino Rodríguez Cabal.

ATROPELLADA POR UN AUTO

Aunque levemente, un automóvil le causó lesiones a María Álvarez Cu-

ta, de 38 años, vecina del Postigo, que fué asistida en la Casa de Socorro.

DETENCION DE "EL VIROLO"

Estaba reclamado por supuesto agresor de Vicente Martín Pérez, al que le amfrieron dos puñaladas José González Rivas, "El Virolo", que ayer fué detenido y pasó a los calabozos del Gobierno civil.

Una suscripción

Para ayuda de una niña enferma

Sigue abierta la suscripción en favor de una familia compuesta por un viudo y varios hijos, y en especial para ayuda de uno de éstos, una niña enferma que precisa de asistencia especial.

Un donante, o,50. I. P., 5,00.

LA SEÑORA
Doña Pilar Serrano Rayón
falleció en esta ciudad a las ocho horas del día 26 de Junio de 1934 a los 30 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su afligido esposo don Paulino Vicente Rodríguez García; hijos Paulino, Enrique, Pilar y Encarnación; madre doña Auristela Rayón, viuda de Serrano; madre política doña Encarnación García de la Vallina, viuda de Rodríguez; hermanos don Telesforo, don Enrique y don José, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy miércoles, a las once, en el templo parroquial de Santa María la Real de la Corte, y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Azcárraga, núm. 15 (antes Vega) al cementerio municipal de Oviedo, por cuyos favores les quedarán muy reconocidos.
El duelo se despide en el sitio de costumbre.

Funeraria Pedro Guerra, Rúa, 11.-Teléfono, 34-16

IMPRESIONES PINTORESCAS

LA VUELTA AL MUNDO DEL CIRCO HAGENBECK

Dentro de muy pocos días los asturianos tendrán la suerte de albergar en su ciudad uno de los espectáculos que, sin miedo a error, puede ser calificado en su clase como el mayor y el mejor.

El Circo Carl Hagenbeck es el que nos referimos, con su personal completo y su gran "menagerie", celebre en el mundo entero, para dar unas cuantas representaciones en nuestra ciudad. No es por cierto un espectáculo que podamos los asturianos admirar muy a menudo. Debemos el hecho de que haya venido a nuestra ciudad a la circunstancia de estar de vuelta de una gran "tournee" por el Extremo Oriente, donde ha sido aplaudido en las grandes ciudades del Japón y China, y a la vuelta, siguiendo la ribera del Océano Indico, en Bombay y Calcuta, y más cerca de nosotros, pasado ya el Canal de Suez, en El Cairo y Alejandría.

Hemos interrogado al señor Wolde-mar Troebst, uno de los organizadores de la "tournee".

Muy atento, el señor Troebst nos ha dado detalles interesantísimos de las impresiones obtenidas en su viaje.

El personal del circo—nos dice—fué puesto al corriente del viaje que íbamos a hacer al Oeste. Gracias a la experiencia y a la precisa atención de los dirigentes, la organización estuvo a punto de marcha en el plazo prefijado de dos semanas. Al final de este plazo, personal, bestias e instalaciones metáneas plácidamente en el "Saarland" proa hacia Tokio.

En la capital japonesa nos aguardaba una magnífica recepción.

En Shanghai la ciudad está construida sobre un terreno pantanoso, y los tres días nuestros grandes vagones parecían barcos sobre las olas. Fué preciso un esfuerzo sobrehumano de nuestro equipo y una gran disciplina para salvar este enorme obstáculo y solidi-

ficar el terreno haciendo costuras y artifices dragages.

Nuestros esfuerzos fueron ampliamente recompensados. Era tal la atención de espectadores a nuestro circo que precisamos desde el primer momento hasta el fin la ayuda de los valientes muchachos de la Policía de Shanghai. Las representaciones duraron unas siete semanas, y en todo ese tiempo el Circo Carl Hagenbeck fué el centro de atracción de toda la ciudad. Alrededor de nuestra pista, veíamos viejos chinos con lenguas barbas a lo Confucio, viejas mujeres de piel de pergamino y jóvenes chinas de terco cutis que sólo por igual a las tiendas del Circo Carl Hagenbeck.

Dos semanas de viaje por el Oeste Indico, y hemos ya en Calcuta, capital de Bengala. Próximas las Navidades, los hoteles estaban repletos de maharadjás y otros forrados de oro y dispuestos a festejar alegremente las Fiestas.

Consideraciones de carácter religioso, en un país de gran multitud de sectas, nos obligaron a construir departamentos especiales para las mujeres "Purdah", que no pueden mostrarse en público.

Las recepciones de gran gala se sucedían regularmente en nuestro circo.

Después, al levantar nuestras tiendas, le correspondió a Bombay el recibimos. Nuestros trenes especiales rodaron cuatro días y cuatro noches a través del continente Indico por un camino bordeado de palmeras y cocoteros de una verde radiante, y entre cuyas ramas podíamos descubrir bandadas de monos que nos observaban con curiosidad y cautela. Poco faltó para que nuestra tienda ardiera a causa de las chispas que lanzaban las locomotoras. Llegamos por fin a Bombay, y los indios, los musulmanes y los parsis de aquella ciudad pudieron también acudir a millares a nuestras representaciones.

Y como final de este maravilloso viaje por países exóticos, recalamos en Egipto. La cosmopolita ciudad de Alejandría recibió nuestro circo con júbilo, y en El Cairo, a la sombra de las pirámides, fuimos visitados lo mismo por los musulmanes y cristianos de la ciudad que por los habitantes del desierto, que en caravanas llegan todos los días a la capital de aquel legendario país. En esta ciudad tuvimos el honor de albergar en nuestra tienda a los hijos y familiares del rey Fuad, por cierto un gran admirador del circo y gran amigo del Sr. Hagenbeck.

Nuestra despedida del solitario Egipto y de su gente, que siempre mostraba tanto interés para con el circo nos costó mucho. No obstante pudimos olvidar pronto nuestra pena, pues el grandioso recibimiento en Barcelona del barco especial de nuestro circo, y por el júbilo de los espectadores que oímos cada noche, estamos más orgullosos aún que de los éxitos en el Extremo Oriente.

Dentro de algunos días los asturianos tendrán ocasión de entusiasmarse también ante las representaciones del famoso Circo Carl Hagenbeck en su viaje mundial.

AUSTIN

Luaces y Canabal-Martínez
Marina, 5. T. 3582
OVIEDO



Album de piel y plata de ley cincelada y repujada construido en la Joyería de Pedro Alvarez; nueva obra de arte que agregará al historial de tan acreditada Casa.—Dedicado por los funcionarios de Hacienda al Ilmo. Sr. D. Manuel Caramés

El café de la concentración deseada con Café Tóoka Concentrado Aramis

Informaciones de la Región

Laviana

SIN PASIONES DEBE DE HACERSE TODO

El Ateneo local, por haberlo así pedido por escrito un número más que suficiente de ateneístas, va a reunirse hoy miércoles, a la hora señalada, en convocatoria ya publicada. No son ajenas a nuestro conocimiento ni la efervescencia públicamente manifestada por algunos asociados ni las razones, justificadísimas, que tenían a manifestar por escrito a la directiva que ésta no hiciera una operación mercantil desproporcionada para la situación económica del Ateneo. No sabemos por qué razón se acogió con desdén el escrito presentado, y, como era de esperar, las cosas se han agravado de tal forma que los descuentos firmaron nuevo escrito que ha provocado la junta general extraordinaria del día.

¿Qué puede acaecer en ella? Ha de verse. Desde luego bueno ha de ser para todos, principalmente para el Ateneo, que se vayan deponiendo las pasiones, siempre en estados de ánimo como el actual perjudicables para resolver con equidad. El Ateneo es, debe de serlo, y la advertencia la presentamos a los culpables de lo ya repetido, algo serio. Es lástima que algunos directivos, no todos afortunadamente, confundan la forma de gobierno interno, derivada en todas las circunstancias del mandato de los socios en general, con un absolutismo que no tiene razón de ser, ni disculpa cuando en el conflicto hoy planteado existía una petición que no se ha tenido ningún respeto para ella a pesar de ir encaminada a defender la regularidad en la economía del Centro y repartir en necesidades diversas una suma de la importancia de la que ha levantado airados comentarios. Y sobre este extremo, en obsequio al Ateneo, merece la pena por nuestra parte hacer de censores en unas notas que a la vista las tenemos y que son una dolorosa realidad.

SE PRESENTA A LAS AUTORIDADES

Ha ingresado voluntariamente en la prisión local el joven Constantino González, autor de las heridas con arma blanca a Manuel Sánchez, que se encuentra en el Hospital de Oviedo, y al que desde los primeros momentos la guardia civil buscó sin resultado.

La presentación la hizo acompañado del alcalde.

PENA EXCESIVA

Marcelino Fernández, es un joven de esta villa que, hallándose embriagado, es más locuaz que agresivo. Hace unas semanas se resistió a los serenos al llamarle la atención por ir cantando, y éstos denunciaron que era portador de un arma blanca, detalle que nadie corroboró testificalmente en el acto del juicio de urgencia, y en el que se le condenó a dos años, cuatro meses y 500 pesetas de multa.

Al saberse en esta villa la sentencia, por excesiva, causó hondo sentimiento.

DESDE MIERES

En los conciertos celebrados en honor de los señores socios repite sus éxitos el Orfeón

Conforme anunciamos, ha tenido lugar durante los días del jueves y viernes últimos dos magníficos conciertos a cargo de nuestro laureado Orfeón en honor de los señores socios y familias, tomando parte también en las mismas funciones el notabilísimo cuadro escénico de dicha entidad. La sala, en los dos días, se vio materialmente ocupada de público, ansioso de tributar al Orfeón el homenaje de sus aplausos en honor de su impecable labor artística, que viene mereciendo los más altos y encomiásticos juicios con ocasión de los últimos conciertos celebrados en varios teatros de la provincia. Y de la insuperable forma en que se halla actualmente esta Coral se dieron cuenta pronto cuantos vienen contribuyendo en prestigio de nuestro Mieres a su sostenimiento y no han regateado sus calurosas ovaciones tan merecidas por los jóvenes artistas integrantes de nuestro Orfeón, a cuya cabeza, como garantía y como aval de su valer, está ese gran director, nervio y vida de la coral, el querido Reinero. Sus conciertos, pues, fueron otros grandes éxitos, sumándose a ellos los obtenidos por el cuadro escénico en las actuaciones llevadas a cabo.

LA CIRCULACION DE AUTOCARES DESTINADOS AL TRANSPORTE DE VIAJEROS

Se han circulado órdenes a distintos dueños de autocares que venían dedicándose al transporte de viajeros para que se abstengan de realizar en lo sucesivo estos servicios, aplicándoseles, en caso de desobediencia, la correspondiente sanción. Esta medida tiende a ocasionar un enorme perjuicio y trastorno precisamente a una clase modesta, en su mayoría obreros, que disponían de estos medios de locomoción para trasladarse a sus puestos de trabajo. Un caso lo tenemos en los muchos que trabajan en Hulleras Españolas, de Ujo, que viven en distintos y remotos pueblos y que uno de estos vehículos les facilitaba los medios de transporte a las horas de salida y entrada al trabajo.

La Compañía del Norte, que no ha tenido otra preocupación—nos referimos a los pueblos de nuestra región—que el sucesivo aumento de tarifas en los transportes de mercancías y para los viajeros, dejando, en cambio, abandonado la prestación de un buen servicio con las debidas facilidades y comodidad precisa a los viajeros pone el grito en el cielo cuando se le dá un ejemplo organizando por carretera un servicio de autocares que presta al público señaladísimos servicios y que en forma alguna ha procurado mejorar dicha Compañía. Ahora se quiere impedir que los viajeros tengan estas facilidades y

que la mayoría de los obreros dispongan de medios de locomoción para ir al trabajo a su hora. La medida no puede ser más lamentable y contra ella suponemos que han de pronunciarse Corporaciones y pueblo entero. Porque cuando se quiere monopolizar este servicio se debe atender a realizarlo en las mismas condiciones y con las ventajas mismas de los que se vienen realizando por carretera.

Nosotros consignamos nuestra protesta que es la de todo un pueblo afectado con la medida.

UN AVISO DE LA UNION COMERCIAL

Esta Sociedad participa a todo el comercio de este concejo que mediante acuerdo con la Asociación de dependientes los días 25 de Junio y 29 del mismo se cerrarán todos los establecimientos comerciales el día completo en compensación a que el 24 del corriente la jornada fué de medio día.

PROFESOR DE PIANO

En el Conservatorio Nacional de Música, y con nota sobresaliente, terminó los estudios de piano el joven Fernando San Narciso Mínguez, de nuestra amistad, a quien felicitamos sinceramente, así como a su profesor el notable pianista del Conservatorio provincial don Manuel del Fresno.

PETICION DE MANO

Por nuestro particular amigo don José Fernández, maestro en el taller de acero de Fábrica de Mieres, y para su hijo don Eladio, ha sido pedida la mano de la estimada y bella señorita Dignora Rodríguez, hija del competente empleado de "Baltasara", don Jenaro.

La boda se celebrará en el próximo mes de Agosto. Por adelantado enviamos nuestra sincera felicitación a los nuevos contrayentes y familiares.

NUESTRO AGRADECIMIENTO

Consignamos en estas columnas nuestro profundo reconocimiento a señoras personas se dignaron asistir a los funerales de cabo de año, celebrados en la parroquia el lunes, por el eterno descanso de mi inolvidable esposa (q. e. p. d.) doña Pilar Menéndez Bernaldo de Quirós.

N. de la R.—Por omisión involuntaria, que mucho lamentamos, dejó de consignarse en la escuela el nombre de don Ramón Suárez, padre político de la fallecida, omisión que subsanamos con mucho gusto y para tranquilidad de nuestro compañero señor Suárez y satisfacción del interesado.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante la pasada semana se registraron en nuestro concejo las siguientes: nacimientos 30, y fallecimientos, por diferentes causas, 15.

A LOS LECTORES

N. de la R.—Advertimos a nuestros lectores que para todos los asuntos que se relacionan con la parte informativa, publicidad, escuelas, etc., deben dirigirse a nuestro correspondiente en Mieres, El y Margall, 28, teléfono 150.

Para el envío de originales de urgencia se realiza el servicio hasta las primeras horas de la madrugada.

Puerta de Vega

CORO "LOS FARAPEPES"

Se advierte gran animación ante el anuncio de que el próximo domingo, 1 de Julio, actuarán en nuestro hermoso coliseo el tantas veces mencionado en los diarios de la provincia, coro "Los Farapepes", de Gijón, cuya fama es merecida.

Los que sean aficionados a la buena música asturiana, los que sientan pasión y gusto de oír "asturianadas" bien cantadas, el que quiera olvidar las pesadumbres del vivir, vaya a disfrutar unas horas de solaz presenciando las audiciones corales de "Los Farapepes" el próximo domingo, 1 de Julio del presente año.

Persuadidos estamos de que, dada la adición que por todo lo que sea solaz, distracción y arte, el pueblo de Puerta de Vega no falta, si dispone de medios legales para presenciarlo. El coro "Los Farapepes" ya es famoso para muchos y gusta apreciarlo "de cerca". Ojalá puedan gozar de tan interesantísimo espectáculo el pueblo en pleno. Con ello llevarían grata impresión los gijoneses.

ACTO SIMPATICO EN LA FELGUERA

Presentación de la Masa Coral y entrega de la bandera regalada por su presidente honorario

En uno de los teatros de la localidad tuvo lugar la presentación de la masa coral, entrega de la bandera que regala su presidente, don Manuel Suárez García, y entrega a éste de un pergamino nombrándole presidente honorario.

Poco antes de la hora anunciada para dar principio la función se encuentra el teatro como pocas veces visto, lleno de público de todas clases sociales, y los palcos ocupados por las representaciones de las diversas Sociedades, artísticas y culturales de La Felguera, que se sumaban al homenaje que se iba a rendir a la masa coral y a su presidente, don Manuel Suárez García, constante benefactor de todas las Sociedades de la villa.

La laureada Banda Municipal, dirigida por don Cipriano Pedrosa, se sumó gratuita y espontáneamente a este acto, ejecutando un bonito programa, que fué constantemente aplaudido por el público.

Siguientemente, la señora doña María del Rosario Cuervo lee unas cuartillas, en las que hace resaltar que, requerida hace unos momentos para hacer la presentación de la Masa Coral, trata de cumplir su cometido de la mejor manera posible, ya que no es ella la más apropiada por concurrir circunstancias especiales.

Ensalza la labor artística que vienen realizando los componentes de la masa coral, quienes, dice, robando un descanso al cuerpo después del rudo trabajo diario, lo dedican a sus expansiones del espíritu. Elogia el apoyo que continuamente les presta el Presidente don Manuel Suárez García, que regala ahora

Trubia

LAS FIESTAS DE ESTE AÑO

Cuando todos creíamos que los conflictos pasados que, como es natural, influyeron notablemente en la economía del pueblo, traerían consigo el que este año las fiestas de Trubia, de tanto renombre, no alcanzarían la brillantez de otros años, recibimos la grata noticia de labios de directivos, de que las fiestas tradicionales de Juniego, que se celebrarán el próximo Julio, alcanzarán ahora el máximo renombre; porque el programa de festejos que se está elaborando supera en mucho al de otros años, encontrándose adelantadísimas las gestiones que se están haciendo con diversas agrupaciones para festivales. Por lo pronto la brillante banda de músicos del tercer Regimiento de línea, de guarnición en Oviedo, se trasladará a Trubia para que, juntamente con la banda de la Fábrica Nacional, constituyan uno de los muchos atractivos del gran programa. Y también se procedió ya a la subasta de los puestos que han de instalarse en los lugares de las fiestas.

Nos alegramos, pues, que los trabajadores directivos de la Sociedad del "bolu" "La Juniego" tomen con tanto interés este año la misión que se les encomendó para ver si de esta forma los pequeños industriales trubiecos se resarcan de las pérdidas sufridas en las pasadas huelgas y también para que el pueblo de Trubia disfrute durante unos días de esa alegría natural en él, que desde hace tiempo se encuentra tan alejada de los trubiecos.

DE EXAMENES

Ha obtenido brillantes notas en los exámenes de cuarto año del Bachillerato celebrados en el Instituto de Oviedo, el niño Avelino Fernández Areces, hijo de nuestro buen amigo don Avelino Fernández, de Soto de Trubia. Felicitamos al pequeño estudiante así como también a sus padres.

DE SOCIEDAD

Se encuentra pasando una temporada en La Avelilla (León), en casa de sus hermanos políticos, doña Hortensia Requejo, distinguida esposa de nuestro buen amigo el industrial de esta plaza don Belarmino Cuesta.

—De Sevilla, donde pasó larga temporada, regresó a ésta la bella señorita Celia García, hija de nuestro buen amigo don José García Viejo, culto empleado de la Fábrica Nacional.

ANUNCIENSE EN

"La Voz de Asturias"

Sotrondio

CONTRA LAS CRECIDAS DEL NALÓN

El cercano pueblo de Sienra es un pueblo compuesto por familias obreras que vive de su noble quietud. Se encuentra enclavado en una de las márgenes del río Nalón que desde hace tiempo viene en las crecidas que sufre todos los años en épocas invernales, ocasionando graves perjuicios a aquellos laboriosos vecinos.

Precisamente el año pasado, en uno de sus desbordamientos, además de llevar muchos metros de terreno, derrumbó parte de una casa habitación que todavía es el día de hoy que ofrece ante la vista del viandante un deplorable aspecto.

Fueron muchas las quejas de los vecinos, ante nuestro Ayuntamiento donde, como siempre, prometieron atenderlos, incluso dirigiéndose a la Hidráulica del Miño para que viera la forma de atajar en lo posible los perjuicios que el río viene ocasionando a los vecinos de Sienra.

Los días, los meses, y los años pasan y allí no se hace nada. ¿Es que se espera a que el río lleve a todo el pueblo de una vez?

COLONIA ESCOLAR DE ALTURA DE VEGACRIVERA (LEON)

Salida el día 1 de Julio, a las ocho de la mañana, de las escuelas nacionales de Sotrondio y de La Vega (Casa del Pueblo).

Julio García Suárez, de Rozada; Olegario Suárez Ordz, de C. Escobal; Angel Peláez López, de La Vega; Hermilio Álvarez Iglesias, de La Huerla; Guillermo Antuña Rodríguez, de La Vega; Francisco Pérez Gómez, de Sarrallo; José Palacios Cueva, de Oscura; José María González Álvarez, de Fayona; Alberto Montes Suárez, de El Cuello; Melquiades Corte González, de La Cruz; Belarmino Llaneza Rozada, de Blimea; Amador Álvarez Huelgo, de San Vicente; José Torre Ordóñez, de Casocaya; Manuel Pérez González, de Caleyó; Luis Argüelles Vallina, de Carrocera.

América González Hévía, de Sienra; Facita Fernández García, de Invernite; Enequina Iglesias Suárez, de C. Mates; Enequina Gloria Rozada, de Cereza; Balbina González Buelga, de Miera; Gloria Menéndez García, de Bravil; Josefina Bárcena, de S. Felechosa; Obdulia Monje Suárez, de Granjo; Agrupina Cuetos, de S. Mamés; Nieves García García, de Felechosa; Isabel Fernández Fernández, de Catariella; Olga Iglesias Rotella, de La Vega; Sara Iglesias Carcoba, de Idem; Josefina Pérez Abasca, de Casocaya; Primitiva Gómez Cueva, de Perlada.

Nota.—El día 22 de Julio, a las ocho de la noche, estarán en igual sitio los familiares para hacerse cargo de los colonos.

Razones de última hora han obligado a hacer esta lista y darla por definitiva, al este día no se presentase alguno sería sustituido por otro.

Corbayín

DE SOCIEDAD

Después de brillantes exámenes, y con nota de sobresaliente, terminó sus estudios de practicante el culto joven de Valdesoto don Avelino García, actual practicante de Pumarabule de "Minas de Langreo y Siero".

Avilés

SUCESOS LOCALES

Trabajando en una casa en construcción, en Navarro, el obrero Faustino Pérez, de 19 años, tuvo la desgracia de caerse, causando contusiones de carácter leve, en la región superciliar, la labia superior y nariz, de las que fué asistido en la Cruz Roja.

—En el mismo benéfico Centro, se prestó también asistencia al muchacho de 12 años Angel Martínez, que al caerle casualmente en la vía pública, sufrió la fractura completa del antebrazo derecho.

Colloto

BAUTIZO

En esta iglesia parroquial de Colloto recibió las aguas bautismales el domingo último, un precioso niño, hijo de nuestro particular amigo don José Sánchez Cimadevilla y su distinguida esposa doña Bibiana Rodríguez.

Actuaron en la ceremonia de padrinos los abuelos paternos, recibiendo en la pila bautismal el nombre de Joaquín Horraño.

Nuestra enhorabuena a los felices padres.



Si, hija mía, a él le debes la vida

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

es un poderoso reconstituyente agradable al paladar y muy codiciado por los niños. Infinidad de madres certifican los éxitos logrados contra el Raquitismo, Anemia, Inapetencia y Escrofulismo. El tónico más eficaz y el mejor estimulante del apetito. Con una cucharadita antes de cada comida, los niños se crían sanos, fuertes y rollizos

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Normaliza el intestino y evita el estreñimiento, sin causar irritación. Grapas en cajitas precintadas. Pídesse en Farmacias.

HAMBURG-AMERIKA LINIE
(COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA)

SERVICIOS DESDE EL NORTE DE ESPAÑA

A CUBA Y MEJICO

La lujosa motonave de doble hélice "ORINOCO"

saldrá el 23 de JULIO de Santander y Gijón y el 24 de Coruña y Vigo admitiendo pasajeros de las clases 1.ª, Turista y 3.ª para Habana, Veracruz y Tampico

A AMERICA CENTRAL

El 27 de JULIO saldrá de Santander la nueva motonave de dos hélices "CARIBIA"

con destino a BARBADOS, TRINIDAD, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAQ, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA, CRISTOBAL, PUERTO LIMON y PUERTO BARRIOS, para cuyos puertos admite pasajeros de 1.ª y 2.ª y Turista.

A AMERICA DEL SUR

El 17 de JULIO saldrá del puerto de VIGO el vapor "GENERAL ARTIGAS"

con destino a Río de Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES, para cuyos puertos admite pasajeros de clase Intermedia 3.ª camarote y 3.ª ordinaria.

Para toda clase de informes y pases dirigirse a la AGENCIA DE LA HAMBURG-AMERIKA LINIE en GIJON, calle del Marqués de San Esteban, 20, entresuelo.—Apartado de Correos 44.—Telegramas "HAPAG". Teléfono (1)-10.

Sección por palabras

ACADEMIA DE COFIE y confección por el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena, 11, tercero, Oviedo.

CHEVROLET cuatro cilindro, último modelo del 28 y seminuevo, con 15.000 kilómetros garantizados de uso, se vende. Informes en Publicitas o en el uso, Basilio Flores.

PROFESOR corte sastrero caballero y señora. Doy clases. Enseñanza completa tres meses. SANCHEZ Rosal, 58, Oviedo.

ALMACEN comercio paquetería, joya y perfumería, bien acreditado, sitio céntrico esta villa. Josefa Reguero, Infesto.

RADIOTELEFONIA. Se arreglan toda clase de aparatos. Se alquilan Gramofonos para baile. Razón: Trascorrales, Ralofaría.

UNO INGRESO Ingersoll, semi nuevo, se vende. Razón: Publicitas.

CLASES: Primera enseñanza, Bachillerato, Comercio, Magisterio, Idiomas. Informes: Ciriano Miguel Vigil (antes Luna), 9, segundo.

TRASPASO local pequeño, muy céntrico, bonita instalación. Propio para comestibles finos. Informes: Publicitas.

AUTOMOVIL siete plazas muy buen uso se vende verdadera ganga. Razón: Mendizábal, 4, primero. Oviedo.

COMPRO BAR, comercio o arriendo local apropiado. Rosal, 84 y 86.

VERANEANTES. El sitio ideal de verano es San Emiliano (León) a 1.100 metros de altura en el H. La Montaña. Hay dos servicios de automóvil diario con León. Dirigirse a Elías S. Lorenzana, San Emiliano (León).

CLASES durante el verano, Bachillerato, Comercio, Magisterio, repaso asignaturas, Cursos completos. INTER-NOS. Informes: Pelayo, 13, tercero.

CEDESE dos habitaciones a matrimonio o dos señoras, cocina, baño. Informes: Casa Germán, Pterro, 23.

SE VENDEN DOS CARROS dos mulas con aparejos a todo trabajo, un volquete barato. Almacenes Industriales, número 8. Teléfono 2252.

SE VENDEN LAGARES de dos husos de hierro a precios económicos. Informarán: Hijos de Pablo Pérez, Colunga.

TRASPASO TIENDA comestibles y paquetería, con vivienda. Informes: Guillermo Estrada, 20, primero derecha.

SE TRASPASA librería en marcha sitio céntrico lo mismo con existencia que sin ella, también se admitiría socio capitalista con poco dinero. Informes: Món, 24, Taller de Cuesta.

COMEDOR, habitación, armarios, caja de caudales y otros muebles se venden a precios baratísimos. Fontán, 19, segundo, esquina a Rosal.

SE OFRECE AMA DE CRIA. Informes: Cándido Menéndez, La Veguina, Turón.

EN GRADO se vende una casa de tres pisos, sitio céntrico. Informes: "La Moscona".

POR POCO dinero traspaso negocio productivo y de gran porvenir. Poco trabajo. Informarán: Económicos, número 2, Porteria.

ALMACEN para muebles en camión con toldo. Trascorrales, 25, La Tevérgana. Teléfono 4.012.

COMPRO automóvil buen uso, ocho esbaldos. Dirigirse a Bernardo Miguel, Bimenes.

SE ADMITEN dos huéspedes en familia o se alquilan dos habitaciones, precios económicos. Mon, 3, tercero.

CASA DE NUEVA construcción, compuesta de planta y piso, agua corriente, cuarto de baño, jardín y patio, para amortizar, con la misma renta se transfiere en sitio céntrico de mucho porvenir y dentro de la capital. Informes, Uria, 68, primero.

AUTO DE 8 H. P. a toda prueba se vende en 1.000 psetas. Razón: Teléfono 2152.

CENTRICO casa moderna ascensor, baño, matrimonio cede habitación exterior, único uno o dos caballeros. Informes: Fruela, 10, primero.

SE ALQUILA una o dos habitaciones amuebladas para señoras o señoritas empleadas. Dirigirse a Publicitas. Oviedo.

VERANEAO alquillase barata casa en Cede todas comodidades. Informes: Teléfono 2190.

PERDIDA de un imperdible perlas forma herradura de una tranvia número 1, calles Uria, Marqués Santa Cruz, Suárez Riva y Principado. Gratificarán a quien lo entregue en Farmacia Rivaya.

SE ALQUILA una habitación amueblada a matrimonio sin hijos. Calle Món, 14, tercero.

VENDESE coche 8 H. P. cerrado bien calzado toda prueba 1.500 pesetas. Informes: Luna, 15, bajo.

OFRECESE COCINERA para dentro o fuera de la capital. Santo Domingo, 25, primero izquierda.

VENDESE barata hierba en pie de mucha calidad Ferrofes, Llanera. Informes: Celestino Alvarez, Alto de La Miranda.

SE ADMITEN dos huéspedes en familia precio módico, cuarto baño, teléfono. Informarán: Rúa, 13, primero izquierda.

FESTEJOS POPULARES alquiler económico gramola de gran potencia con micrófono. Alonso Vega, Fermín Canela, 2.

GANADEROS Y CAMPESINOS. Mejor que la harina de maíz, y mucho más barata, es la "HARINA-GANADERA". Los que la emplean para ganado vacuno y de cerda, la prefieren a todos los piensos. Ensaye, y será un entusiasta propagandista, como los que la vienen empleando. Exigid "HARINA-GANADERA" a vuestros proveedores. Fábrica de Harinas de S. Izquierdo. Teléfono 11-66. Oviedo.

PERDIDA. Cartilla militar extendida nombre Carlos Carbajal. Agradecerá se la entreguen Fábrica "La Amistad".

GABINETE a persona seria, con o sin muebles, alquiler muy económico. Razón: Rosal, 100, segundo.

SEÑORAS. Vendemos durante diez días sombreros elegantes paja diez pesetas. Reformas al día. Rosal, 100.

Colegio de Médicos

Martínez Guisasola
Médico del Hospital Provincial
PULMONES Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 1 y 4 a 6
Palacio Valdés 2. - Teléfono 3008

GARCIA COSIO
MÉDICO DEL DISPENSARIO
OFICIAL ANTITUBERCULOSO
Corazón y Pulmones
URIA, 30 - 1.º - Teléfono 3504
Consulta de 11 a 12 y de 4 a 5

Celso Fernández
MATRIZ Y EMBARAZOS
Profesor del Instituto Rubio (Madrid)
Diplomado de las Maternidades Santa Cristina (Madrid)

Baudelocque (Paris) - Cirujía de la especialidad. Hospital Broca (Paris) Clínica Universitaria de Dresden (Alemania)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Marqués de San Esteban, 51. - Tel. 2811
GIJON

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales
Jefe clínico del Manicomio provincia
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
URIA, 50, 2.º - Teléfono 2816
OVIEDO

Dr. R. JALON
Director del Dispensario Oficial
Antituberculoso.
Especialista en enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X
Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5
Asturias, 5, 2.º - Teléfono

Angel G. Luengo
Medicina general
ESPECIALISTA DE NIÑOS
Sol artificial - Eritemoterapia, diatermia
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Argüelles, 33. - Teléfono, 1991

Pedro G. Quirós e Isla
Jefe clínico del Hospital
Manicomio provincial
ENFERMEDADES NERVIOSAS
Y MENTALES
MARQUÉS DE SANTA CRUZ, 12-2.º
Teléfono 3697

MEDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández
VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 9
URIA, 21 - OVIEDO - Teléfono 13-50

Doctor R. Miyares
Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
de Gil Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2700

Julio R. Fontán
Especialista: estómago, intestinos, hígado
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
Uria, 48, tercero. - Teléfono 36-50.
OVIEDO

Médico especialista Leopoldo Escobedo
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Uria, -10 a 1 y 3 a 5
Uria, 18, OVIEDO. - Teléfono 2108

Guillermo López
Médico-Director
del Dispensario Antivenéreo
Piel - Venéreo - Sífilis
Cimadevilla, 17, 1.º - Teléfono 11-88

Luis F. Vega
Médico Oculista
Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º
Teléfono 1800.

Reanuda su consulta
Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6. - Teléfono 1884.
OVIEDO

Luis Alvargonzález
Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirugía de la especialidad.
Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a
Se construyen aparatos ortopédicos.
Uria, 80, Chalct. - Teléfono 1257. - GIJON

Elías Díaz
MÉDICO-OCULISTA
CABO NOVAL, 5
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Mariano Fernández
Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado e Intestino
RAYOS X
Consulta de 10 a 12
Telef. 1927 Uria, 33, pral. OVIEDO

E. MARTINEZ RADIO
ENFERMEDADES NERVIOSAS
Y MENTALES
Marqués de Santa Cruz, 3-2.º derecha
Teléfono 2084. - OVIEDO

M. RADIO E HIJO
DENTISTAS
Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6
San Francisco, 13, 2.º. - Teléfono 2084

Nicolás Pérez
Ex Director-Médico del dispensario
Antituberculoso
A. BUYLLA
Especialista en enfermedades del corazón y de los pulmones. - RAYOS X
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
Uria; 60, principal. Teléfono 4050. Oviedo

DR. LAURO MELON
Jefe de la Clínica Militar
Medicina interna. Piel y sífilis
Consulta 12 a 2 y 4 a 6
CAMPOMANES, 19, 1.º

DR. GOMEZ,
ESPECIALISTA EN GARGANTA
NARIZ Y OIDOS
Del Dispensario Antituberculoso
Uria, 56, pral. - Teléfono 3072

GONZALEZ-GRANDA
ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ, OIDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Independencia, 8. - Teléfono 2494
OVIEDO

Sanatorio Santa Rita
COLOTO-OVIEDO Tel. 1599-3
Nerviosas y mentales. Dos fincas independientes para señoras y caballeros. Director: LAUREANO SANCHEZ, Neuro-psiquiatra. Tranvía a la puerta. Consulta de 9 a 1 y 3 a 5. Lunes y viernes no hay consulta ni visitas al sanatorio.

Miguel Caso de los Cobos
MEDICINA GENERAL
Especial Estómago, intestinos e hígado
Suspenpe consulta
Gil de Jaz, 3, bajo, izquierda. - Tel. 4045

ADOLFO P. VILLAPADIERNA
Especialista en enfermedades del aparato digestivo. - Consulta de 10 a 12
Puentes Acevedo, 5. - Teléfono 1310.

M. Bajo Estébanez
Médico-Oculista
Consulta. De 9 a 12 y 3 a 5
San Francisco, 5, 2.º. Teléfono 3968.

Jaime Escriña
Enfermedades nerviosas y mentales.
Campomanes, 14, primero
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Santiago Romero
Médico Oculista
Plaza Alvarez Acevedo, núm. 8
Teléfono 2402

Melquiades CABAL
MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Medicina interna, Pulmones y Corazón,
Cirugía de la Tuberculosis
RAYOS X
Magdalena, 23, pral. - Teléfono 2448.

Manuel Gallantes A. Buylla
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta: 10 y media a 1 y de 3 y media a 6
Uria, 72. - Teléfono 31-26

LUIS MIYARES
MÉDICO DENTISTA
Consulta de 10 a 1 y 3 a 6
Melquiades Alvarez, 15, 1.º
Teléfono 2547.

Miércoles y Sábados no hay consulta
José G. de la Vega
Especialista en aparato digestivo
Curación de la Hernia sin operación, tratamiento de las Hemorroides con inyecciones
Consulta de 11 a 1 en Rebollada (Mieres) y de 5 a 7 en Mieres, M. Llaneza, 36
Teléfono n.º 31.

R. LUNA VELA
DEL HOSPITAL PIROVANO DE BUENOS AIRES
Especialista en enfermedades de la SAN GRE-NUTRICION-METABOLISMO
Laboratorio de Anatomía Patológica
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
Posada Herrera, 5, 2.º - Teléfono 2203

Joaquín García Morán
APARATO DIGESTIVO
Marqués de Santa Cruz, 6, principal

Antonio de Bascarán Asúnsolo
MÉDICO OCULISTA
Palacio Valdés, 9. - Teléfono 1725
Consulta: 10 a 1 y 3 a 6.

F. CORONADO
Medicina y cirugía del aparato respiratorio.
Medicina interna
Consulta de 9 a 11 y de 2 a 5
Campomanes, 26, pral. Tel. 3418

INFORMACION DE GIJON

Ayer fué objeto de una agresión el conocido gijonés don Ramón Moré, que se halla en grave estado

DEL CONGRESO MUNICIPALISTA

Hoy se reunirá la comisión especial para determinar el local donde se ha de celebrar el próximo Congreso municipalista, instalación de congresistas y otros detalles relacionados con aquella reunión. OFRECIMIENTOS Y SUSCRIPCIONES

Continúan recibiendo en la Alcaldía ofrecimientos para tomar parte en actos benéficos a favor de las familias de las víctimas de la catástrofe de Pola de Gordón.

Ayer le fueron entregadas al alcalde 448,25 pesetas, que fué el producto líquido del partido de hockey femenino celebrado el domingo en el Molinón.

La Comisión municipal de Festejos organiza para el sábado una verbena a beneficio de dichas familias. Se celebrará en el Parque de Atracciones, con gran número de alicientes.

EL "CRISTOBAL COLON" En viaje a Cuba y Méjico, llegó ayer al Musel el "Cristóbal Colón", que recogió aquí 33 pasajeros y salió para Coruña.

INDUSTRIAL, HERIDO A TIROS

El vecino de Albardi, don Francisco Moré Prendes, se presentó como a las diez de la mañana de ayer en la inspección municipal, manifestando que iba a constituirse en prisión porque acababa de disparar dos tiros contra un primo

Sección bursátil

Bolsa de Madrid (FACILITADA POR EL BANCO ASTURIANO)
Día 26 de Junio 1934

VALORES DEL ESTADO	HOY Ptas.
Deuda perpétua 4 por 100 Interior 1919	71,00
Id. Id. Exterior 4 por 100, 1924..	84,95
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908.	83,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920	95,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928	92,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926	—
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927	101,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	9,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	101,10
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1925	75,25
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	91,50
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928	94,50
Id. Ferrovial Amortizable del Estado 5 por 100	99,50
Id. Id. Id. 4,50 por 100	91,75
Bons oro 5 por 100	238,00

VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO
COMPANIA TRASATLANTICA
Obligaciones 5, 50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925
Id. Id. Emisión 15 de Noviembre 1925.
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926

ACCIONES
Banco España 569,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera
Compañía Arrendataria de fósforos
Compañía Arrendataria del Monopolio de petróleos
Compañía Arrendataria de Tabacos
Hidroeléctrica Española
La Unión y El Fénix.
Metropolitano Alfonso XIII 120,00
C.ª Española Petróleos
Alberche
Mengenor
Chade
F. C. Norte de España
F. C. Madrid Zaragoza y Alicante.
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España
Cédulas Beneficitarias
Unión Española de Explosivos.

OBLIGACIONES
Sociedad Fábrica Micaes 6 %.
Sociedad Metalúrgica Duro Felguera
Obligaciones 4 por 100 no estampilladas. Sociedad General Azucarera de España
Obligaciones 4 por 100 Estampilladas. Id. Id.
Bonsos Tesorería 6 por 100 Id. Id.
Id. Id. interés preferente hasta el 6 por 100 Id. Id.

OTROS VALORES
Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España
Id. 5 por 100 Id. Id. Id.
Id. 4 por 100 Id. Id. Id.
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100
Id. Id. Id. 5,50 por 100
Id. Id. Id. Id. 5 por 100

COTIZACIONES DE MONEDA EXTRANJERA
Francos franceses 48,40
Libras esterlinas 36,95
Francos suizos 239,10
Liras 62,70
Dólares 7,35
Francos belgas 34,31
Marcos 2,835

suyo, llamado don Ramón Moré Ors, propietario de la Litografía Moré, en La Calzada, llevando a cabo el hecho dentro de la citada industria. Inmediatamente se dió parte al juez de guardia, y unos agentes de Policía se trasladaron a La Calzada y en el lugar del suceso recogieron dos casquillos y un proyectil. Del hecho fué testigo presencial el obrero Luis Menéndez Costales, y cometido el mismo el agresor tomó su automóvil, vino a Gijón, lo guardó en un Garage y se presentó a las autoridades como queda dicho.

Recogido el herido se le trasladó a un Sanatorio, apreciándose que su estado era grave. Presentaba heridas por arma de fuego en la mano derecha, cara posterior del muslo izquierdo y epigástrico.

De las manifestaciones hechas por el agresor, parece desprenderse que el asunto se produjo por cuestión de negocios.

Los protagonistas son conocidos en Gijón, de familia muy destacada y esimada y el hecho fué ayer objeto de los generales comentarios.

Deseamos a don Ramón Moré una rápida curá de las lesiones que sufre.

INGRESO UN FASCISTA EN LA CARCEL

A disposición del Tribunal de Urgencia ingresó ayer en la cárcel el joven fascista Tomás Innerarity, a quien le fué ocupada una pistola el domingo de madrugada.

El Juzgado hizo entrega de la pistola a la Alcaldía, para que sea remitida a la Audiencia.

SALIO PARA MADRID EL ALCALDE

En el expreso de ayer salió para Madrid el alcalde señor Fernández Barcia al objeto de unirse a los demás comisionados asturianos que gestionan se lleve a cabo la desgravedad de los vinos.

Don Julio Centeno Callejo

Falleció en Valladolid el sábado anterior, 23 de Junio, don Julio Centeno Callejo, que estaba adornado de las prendas que hacen al hombre digno de la estimación de las gentes; y así quedaba al señor Centeno, que desaparece de este mundo en pleno vigor de juventud, cuando la vida es más amada.

En el pueblo castellano se verificó el entierro de su cadáver, asistiendo representaciones de todas las clases sociales, en demostración de los afectos que tenía ganados el infortunado joven en premio a sus meritosísimas condiciones y los tiene también la familia, a la que nos cumple enviar la expresión de nuestra condolencia, en especial a sus padres don José Centeno y doña Pilar Callejo; hermanos don Epifanio, don Bernardo y doña Pilar; hermana política doña Amparo Martínez; tíos y primos.

Gacetillas

HALLAZGO

En esta Jefatura de Policía urbana, se encuentran depositados los objetos siguientes procedentes de la vía pública, donde fueron encontrados, a disposición de las personas que acrediten la propiedad de los mismos: Una muñeca grande, una cadena de oro con iniciales, un pañuelo con cierta cantidad de dinero, unas gafas de color, un bolsillo con metálico y una rueda de automóvil.

Sección Obrera En Oviedo

SINDICATO ASTURIANO DE TRABAJADORES DEL COMERCIO (Sección de Oviedo).

Ponemos en conocimiento de nuestros asociados, que hoy miércoles, tendrán lugar en nuestra Secretaría las elecciones de los cargos vacantes en esta Junta Directiva. Dichos cargos son los de presidente y dos vocales.

La hora señalada para la elección es la de las siete y media a diez de la noche.—La Directiva.

La estomacal Bolga ha sido para mí una revelación, pues a los pocos días de tomarla me han desaparecido los dolores de estómago, habiéndome podido dejar el régimen de leche sola.



LOS enfermos del estómago, incluso los que tienen una úlcera y están sujetos a régimen de leche sola, pueden curarse con el ESTOMACAL BOLGA, descubierto por un eminente farmacéutico español. El ESTOMACAL BOLGA, no es ni polvo, ni elixir, ni jarabe, son comprimidos purísimos a base de 8 ingredientes en estado coloidal, 33 veces más eficaces que ningún otro producto. Si usted sufre de digestiones pesadas, dolor, ordo o peso en el estómago, náuseas, bilis, vómitos, etc. empiece a tomar dos comprimidos de ESTOMACAL BOLGA después de las comidas y al poco tiempo se encontrará completamente sano.

Para más detalles consulte al grupo de especialistas que se hallan al frente de nuestro Laboratorio, dirigiéndose a Laboratorios BOLGA, Aribau, 90, Barcelona

ESTOMACAL BOLGA
CAJA 5 PESETAS (timbres incluidos). En farmacias y centros de específicos

CRONICAS JUDICIALES

DOS SENTENCIAS CONDENATORIAS

Se constituyó ayer el Tribunal de Urgencia para entender en la causa que se siguió contra Enrique Fernández, a quien se le acusaba de un delito de tenencia ilícita de armas.

Presidía el Tribunal el señor De la Riva y representaba al Ministerio Público el señor Ibarra.

De la defensa estaba encargado el señor Loredo.

A este procesado se le ocupó una pistola que al declarar ayer negó fuese suya, sino que hizo uso de ella en un momento en que era perseguido por un enemigo suyo para intimidarlo.

Así lo han reconocido los testigos que han depuesto en el acto del juicio.

El Tribunal, después de la prueba y oídos los informes de las partes, dictó sentencia condenando a Enrique a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

El mismo Tribunal entendió a continuación en otro juicio por igual delito. Era el procesado Félix Díaz y la defensa era ejercida por el abogado señor La Justicia.

También este procesado tenía enoños porque en una huelga de Hullebas de Turón fué a trabajar, y llevaba el arma porque tenía comprometida su vida.

Los testigos que han comparecido abonaron al procesado como hombre de buenos antecedentes.

No fué, sin embargo, suficiente excusación para la responsabilidad criminal, por cuanto que el Tribunal condenaba a Félix a igual pena que al anterior, abonándole el tiempo de prisión preventiva.

EL TRIBUNAL DE DERECHO

La Sala primera examinó las pruebas de una causa que se siguió contra Adolfo Requejo por daños causados en un carrilón en que se transportaba un ganajillo propiedad de Belarmino Coto, cuando ambos regresaban de la romería de Naranco, en Julio del año 33.

Requejo negó que hubiese causado los daños de que le acusaban, mientras que el Coto insistió en que el golpe fué dado por el autobús que conducía al Adolfo.

La defensa, encomendada al señor Díaz Velasco, sostuvo la inocencia de su patrocinado.

La causa quedó para sentencia.

Y terminó la labor de este Tribunal en el día de ayer, entendiendo en una causa por lesiones contra Fernando Rosete, que es un joven de 16 años que dió un golpe en la cabeza con un palo a su convecino Gundermado Rosete.

El asunto fué porque éste perseguía al padre del procesado con motivo de rivalidades por la propiedad de fincas, hasta que en Noviembre del año pasado, Fernando, ofuscado por tal conducta contra el autor de sus días, le dió el golpe que ha sido origen del proceso.

El letrado don Pedro Arango, que acudió a estrados para defender a este muchacho, en su informe hizo al Tribunal una serie de consideraciones para llevar a su convencimiento que Fernando era irresponsable de los hechos de que se le acusaba por las circunstancias que los rodean.

La vista quedó concluida y pendiente la sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Tribunal de Urgencia
Infesto.—Contra Saturnino Sánchez Fernández, por tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Tejerina.

Tribunal Ordinario
Sección primera
Juicios orales

Oviedo.—Contra Andrés Rodríguez Cortés, por lesiones. Abogados, señores Muñoz de Diego y Miaja; procuradores, señores Casariego y Bueres.

Laviana.—Contra Crispulo G. García, por hurto. Abogados, señores Builla y Navarro; procuradores, señores Bernardo y Maribona.

Sección segunda
Tribunal del Jurado

Lena.—Contra Bernardino Fernández, por abusos deshonestos. Abogado, señor Graña; procurador, señor Cienfuegos.

Sala de lo Civil

Oviedo.—Don Nicolás Losa Prieto con don Guillermo Villa Prada, sobre desahucio. Procuradores, señores Herrero y Nuño; ponente, señor García Obeso.

Infesto.—Don José Valdés Pelayo y otros con don Luis Argüelles y su esposa. Impugnación de operaciones particionales. Abogados, señores Gavito y Vigil Revuelta; procuradores, señores Nuño y Cabañas; ponente, señor Pintado.

Gijón.—Don Juan Bautista Blanco Costales con doña María del Olvido Muñoz Fernández. Divorcio. Procurador, señor Tamés; ponente, señor No.

Sentencias

Llanes.—Condenando a Aurelia Martínez y Román Salas, por hurto, a 250 pesetas de multa y a la primera, y al segundo a dos meses y un día de arresto mayor.

Cangas de Onís.—Condenando a José Robledo, por robo, a un año, ocho meses y veintidós días de prisión menor.

Habitaciones para las familias que desean hacer la vida completa de campo en el presente verano. Se alquilan en el Park Ovetense, Alto de Buenavista. Advierte a los interesados no se descuiden por ocuparias todos los años familias de Madrid.

Los pueblos se divierten

Festejos en la provincia
En La Felguera

LAS FIESTAS DE SAN PEDRO
Día 28.—A las seis, el repique de campanas y disparo de cohetes anunciarán el comienzo de las fiestas, y gaiteros y tamborileros recorrerán las calles tocando bonitos aires asturianos.

A las diez de la noche hará su entrada la laureada banda municipal de Langreo y seguidamente se celebrará una gran verbena en el Parque de Dolores F. Duro, que aparecerá artísticamente iluminado.

Día 29.—A las nueve de la mañana, y por el ferrocarril de Langreo, llegará la renombrada banda de música militar del Regimiento de Infantería núm. 3, que será recibida por la banda de Langreo, las cuales harán el recorrido dirigiéndose al Parque de Dolores Fernández Duro.

A las doce, solemne inauguración oficial del VI Certamen Provincial del Trabajo (III Oficial), con asistencia de las autoridades provinciales y locales y distinguidas personalidades de la provincia. A este acto acudirán las dos bandas de música y las agrupaciones artísticas de La Felguera. A continuación gran concierto musical en el Parque por las dos bandas.

A las cuatro de la tarde, en el campo La Barraca, emocionante partido de fútbol entre dos renombrados equipos que se anunciarán en programas espe-



Las Viejas Enfermedades de la Orina

se curan definitivamente con el

Jugo de Plantas Boston

Las diversas enfermedades que derivan de las vías urinarias son muy frecuentes, muy molestas, a veces de larga duración y en la mayoría de los casos persiguen al individuo durante toda su vida, haciendo necesarias intervenciones quirúrgicas más de una vez. El JUGO DE PLANTAS BOSTON evita en la mayoría de ellas llegar a tal extremo.

En los Catarros agudos y crónicos en la vejiga; arenillas, mal de piedra y orinas turbias; inflamaciones agudas y crónicas, y estrecheces de la uretra; hemorragia aguda o crónica; gota militar; inflamación de la próstata; retención de la orina y necesidad frecuente anormal de orinar; dolor de riñones y bajo vientre; etc., los resultados son sorprendentes e inesperados.

Recomendamos encarecidamente sea leído el muy interesante folleto "Un remedio que cura", de Boston, que se remitirá gratis a quien lo solicite al Laboratorio Farmacéutico del Dr. Viladot (Sección H).—Consejo de Clento, 808. —Barcelona.

De venta en todas las buenas farmacias de España y en Oviedo, Droguería Azpiri, Jesús, 24, y Ceñal y Zalona, Ciruadevilla, 15.

ciales, con asistencia de las bandas de música.

De seis a ocho, en el Parque de Dolores F. Duro, grandioso Alarde Musical, a cargo de las dos bandas ya mencionadas.

De diez de la noche a una de la madrugada, en el citado Parque y calles de Pedro Duro y Gregorio Aurre, soberbia verbena con sorprendente iluminación eléctrica y a la veneciana, amenizada por las bandas de música. En el transcurso de la misma se dispararán un sin fin de cohetes de lucería y fuertes morteros y se elevarán multitud de globos, terminando la verbena con un gigantesco montgolfier.

Día 30.—De once a una, y media, gran concierto musical en el Parque de Dolores F. Duro, a cargo de la banda militar.

A las cuatro de la tarde habrá grandes tiradas de pichón, organizadas por la Sociedad Fomento de Caza y Pesca, con la colaboración de la Sociedad Festejos de San Pedro, y tiradas al plato, en las que se adjudicarán valiosos premios donados por las Sociedades citadas, en cuyas tiradas tomarán parte los más renombrados tiradores de la provincia. El acto será en el campo La Barraca.

De seis y media a ocho y media, gran paseo en el mismo Parque y por la repetida banda de música.

A las diez de la noche, tercera ver-

lena en el Parque de Dolores F. Duro, que esta noche presentará una nueva y bonita y artística iluminación, que durará hasta la una. A la terminación se lanzará un gran montgolfier.

Día 1.—Por la mañana se continuarán las tiradas de pichón, reservadas este día para los tiradores locales, con preciosas Copas de premio para los ganadores. Terminadas éstas, se verificarán unas estupendas tiradas al plato, con premios para los mejores tiradores, pudiendo tomar parte en estas tiradas los tiradores que lo deseen.

Lo mismo las tiradas al plato que las de pichón, estarán dirigidas por un director de tiro y se sujetarán al Reglamento de Tiro de Pichón de la Federación Española y al Tiro al Plato.

En programa aparte se señalarán las demás condiciones que han de regir en las tiradas. Se advierte que los palomos que se emplearán son todos de la insuperable raza "zurritos".

A las diez y media, solemne función religiosa en la iglesia parroquial, cantándose la misa del maestro Perossi, a tres voces, por la notable Capilla Felguarina, dirigida por el inteligente profesor don Estanislao Embil.

A las once y media, en el Parque de Dolores F. Duro, selecto concierto musical por las citadas bandas.

A las cuatro y media, interesante partido de fútbol en el campo La Barraca.

De seis a ocho, gran paseo en el Parque, amenizado por las ya repetidas bandas.

De diez a una, magnífica verbena, durante la cual se hará un gran derroche de fuegos artificiales, a cargo de un afamado pirotécnico.

Día 2.—A las once, en el Parque, hasta la una y media, gran concierto a cargo de la laureada Banda Municipal de Langreo.

A las seis, típica jira campestre a Castañello, partiendo desde el Parque las bandas y monumentales carrozas ocupadas por bellísimas felguerinas unas, y portadoras otras del "bollo" y vino con que la Sociedad obsesquía a sus socios. En dicho Castañello se celebrará animada romería, durante la cual tendrá lugar un concurso infantil de globos y siewpes y se dispararán unos morteros con sorpresas para los niños.

Hecho el desfile, se celebrará en el Parque de Dolores F. Duro y las calles de días anteriores, la última y espléndida velada, con iluminaciones eléctricas y a la veneciana. Durante la misma se quemará una gran traca y se lanzarán al espacio bonitos ramilletes de artificios y gran cantidad de globos. Terminando los festejos con la popularísima danza prima.—La Comisión.

SEED SIEMPRE

Voz de Asturias

1.000.000 DE HERMOSAS ABUELAS



Pruebe Ud. la nueva CREMA TOKALON. Alimento de la Piel, y parezca joven usted misma

Después del sorprendente descubrimiento del Profesor Dr. Stejskal, de la Universidad de Viena, hubiéramos podido vender a 500 pesetas el tarro, y millones de mujeres habrían pagado con gusto dicha suma para obtenerlo. Pero, en vez de eso, lo vendemos a nuestros antiguos precios: 3 pesetas y 4 pesetas el tarro.

Si deseara ver usted a las mujeres que han obtenido tan maravillosos resultados con el empleo de la nueva Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, necesitarían cerca de 5.000 horas para desfilarse ante usted. Una... y otra... y otra... y otra... pasarían ante su vista en tanto que usted permaneciera cansada, aburrida, observándolas durante 5.000 horas, o sea 500 días de 10 horas cada uno.

Emplee usted la Crema Tokalon, Alimento de la Piel (Color Rosa) por la noche, al acostarse. Alimenta y rejuvenece la piel durante el sueño, gracias al "Biocel" sacado de animales jóvenes. Suprime rápidamente todas las imperfecciones de la tez. Emplee la Crema Tokalon, Alimento de la Piel, Color Blanco (sin grasa) por la mañana. Alimenta la piel durante todo el día y hace los polvos de arroz invisibles y en extremo adherentes. En tres días blanquea la piel de modo sorprendente.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,65, tamaño grande, y pesetas 1,90, tamaño pequeño (timbre incluido).

Una nota oficiosa
Falange española de Oviedo, protesta

Con relación a la detención de un grupo de fascistas en Salas, recibimos una extensa nota oficiosa, en la que se relata todo lo ocurrido, dándose el nombre de los detenidos y asegurando fueron llevados a un calabozo que no merece el nombre de tal, dadas sus más malas condiciones, y a pesar de que uno de los detenidos se hallaba enfermo, no se le prestó asistencia alguna, teniendo en cambio que sufrir los insultos y molestias de jóvenes socialistas, en medio de las protestas de los demás vecinos.

Terminan su nota declarando que no protestan por la persecución sufrida, ya que saben sacrificarse, pero sí por los hechos vergonzosos ocurridos, de los que ha sido testigo el vecindario de Salas.



del famoso PARQUE ZOOLOGICO de STELLINGEN-HAMBURGO;

Llegará

el jueves 28 de Junio 1934

en cinco trenes especiales y con 450 de los animales más raros

Entre ellos elefantes, leones, tigres, osos polares, rinocerontes, cebras, camellos, caballos de raza pura, ponys, pingüinos, chimpancés, focas, etc. etc.

a Oviedo, Campo de Maniobras

Más de 100 de los mejores artistas internacionales conquistarán las simpatías de los asturianos, tal como ocurrió en los demás países europeos, Japón, China y Egipto

DEBUT: Viernes 29 Junio 10,15 noche

BALNEARIO DE URBERUAGA DE UBILLA
MARQUINA (Vizcaya)
Entre San Sebastián y Bilbao
Aguas termales nitrogenadas bicarbonatadas radiactivas
Especiales para toda clase de afecciones del aparato respiratorio, enfermedades crónicas de la garganta y fosas nasales, anginas, bronquitis, etc.
Instalación hidrológica completa. Del 1.º de Julio al 30 de Septiembre.

Crema Blanca Dragón

El calzado blanco conserva su blancura sin agrietarse ni desprenderse, sin manchar las medias o pantalones, conservando el calzado solamente con CREMA DRAGON que es la mejor y resulta económica.

Precio: 0,75 pesetas el tubo, en Droguerías y Zapaterías.
Al por mayor a PRODUCTOS DRAGON. Gijón.



MATA CUCARACHAS
EL
FULMINANTE
Venta en droguerías

LE RECOMENDAMOS la colección de trajes a la medida que tiene "MI Tienda" y le demostramos que no se necesita gastar mucho dinero para vestir elegante. Garantizamos corte y confección. Visite "MI Tienda", Uria, 30.



COCK--TAIL

Vuelta a empezar. Termináronse los partidos, y vuelta a hablar de fútbol, a seguir viviendo el fútbol, de día en la rueda del café; de noche sobre la máquina de escribir. Siempre renovado el tema, y siempre el mismo. Seguímos su vida, y hacemos su historia. Vuelta otra vez a abrir el baúl de los recuerdos y a comenzar a sacar estampas de jugadores, algunas amarillentas ya por el olvido... Y así un día y otro día, en espera siempre de apreciar el arte de la novísima generación...

Y al volver. Que renovaron su ficha por el Oviedo Lángara, Herrerrita, Gallart, Emilín, Casuco, Calichi, Sirio, Florenza, Chús, Alonso, y que después lo hicieron los que no quedarán libres ni serán transferibles. Noticia que no nos ha sorprendido por que desde aquí se dijo no una vez, sino muchas, que seguiríamos un año más en posesión de la famosa delantera, de esa "artillería" que dejara en la finada temporada un matiz de asombro en los ojos de los aficionados españoles. Lángara, el "pivote" del equipo nacional y el de los obuses de mayor calibre de Europa seguirá, pues, al frente de ese "poker" de ases del pase y de la velocidad.

Y... "Lo que te rondaré, morena", tan pronto sea levantada la "veda". Tan así de felices las tendremos, que quien fuera el seleccionador el año que viene—votamos por Salazar—, necesitará del Oviedo para la selección nacional, porque en el "once" ovetense están, además de Isidro, otros valores que le serán imprescindibles, como el chutador, para la composición del cuadro.

Antes... El centro delanteros, era un hombre aislado casi; su acción, por lo general, era individualidad. El juego así de delantero, necesitaba el hombre que le diera efectividad. Lángara fué el primer centro delanteros a quien hemos visto dar el pase directo al puntero, dejando el quinteto, a partir de aquí, de ser una exposición de cinco voluntarios para sujetarse a una común. Desde la incorporación del ovetense a la guerrilla roja, el fútbol español comenzó a brindar emociones no sentidas, y a arribillar de tiros las redes. En Italia, lejos de su patria, esquivando defensas y derrotando porteros, Lángara no hizo recordar, porque los superó, ni a Scarone, ni a Perucho Petrone, ni a Cea, los tres goleadores uruguayos que constituyeron lo más fuerte del team olímpico de 1924. Es—se dirá—, que el natal de Andoain, modelado con una arella, especial, tiene una propiedad como schutador desconocida por los que compusieron el viejo molde de los tiradores olímpicos.

Y bien. A lo que íbamos. Este "as", en plena gloria y atacado de una popularidad casi mundial, que otro hubiese utilizado y administrado pidiendo a su Club por firmar el oro y el moro, un año más se puso incondicionalmente al lado de su equipo. ¿No es admirable el gesto de disciplina y de amor a sus colores el de Lángara? ¿Cuántos son los que observan esa conducta entre los jerarquizados y aclamados como el ovetense?

Leemos: "Ayer renovaron su ficha por el Athletic de Bilbao Roberto y Muguerza." (De "La Gaceta del Norte".)

PARTIDOS DE VERANO
El domingo, día 17 del actual, y a las siete de la mañana, jugaron un partido de fútbol las tertulias de "La Caleyina" y "La Armonía", quedando empatados a tres tantos. Invitando "La Caleyina" a prolongar el partido, no se aceptó por "La Armonía", y se convino en celebrar otro encuentro el día 24.

Con motivo de este partido, un cronista improvisado publicó en un periódico local una reseña comentando el desarrollo del mismo, y entre otras cosas, decía que "La Armonía" había superado a "La Caleyina" en juego, y que el día 24 saldrían los "armónicos" dispuestos a vencer. Pero se da el caso, que, al ir a formalizar dicho partido, los "armónicos" desafiaron.

Los comentarios quedan para el curioso lector, y sépase que "La Caleyina" sigue en su puesto de ir al desempate.

SECCION DE RETOS
"El Gafu", que venció el domingo al "Monte Cerrau", le reta nuevamente para jugar otro partido el domingo próximo.

La contestación por este periódico.

Federación Asturiana de Fútbol

INFORMACION OFICIAL

Partidos de competición oficial que se ugarán el próximo día 29.

Promoción de segunda a primera categoría:

Círculo Popular-U. D. Leonés, a las seis de la tarde, en La Barraca; árbitro, señor Vallina.

Torneo Copa-trofeo Federación: Racing - Langreano - C. Gimnástico, a las cuatro, en Torre de los Reyes; árbitro, señor Rúa.

En Sama

JUNTA DEL PARQUESINO
Con escasa concurrencia se celebró la Junta del Parquesino F. C. La lectura del acta anterior fué aprobada por unanimidad así como el estado de cuentas, que como todos los Clubs se cerró con déficit, aunque no muy grande.

Se hace público para interés de todos los equipos y demás Sociedades que tratan con este Club, que el nuevo domicilio ha quedado establecido en la calle J. Miranda, 11, a donde se ruega dirijan en lo sucesivo la correspondencia.

Deseamos a la nueva Directiva grandes aciertos, al mismo tiempo que hacemos fervientes votos por la feliz marcha de este Club, que tan desamparado tiene la afición samense.

FICHERIAS

Por el Racing han renovado su ficha Calores, Camilo, Carcedo, Ché, Naves, Selín, Fredo, Badida, Mufó, Grillo, Piru, Manolo, Elias y Ramonín.

Por el Parquesino, Eulogio, Solar, Acebal, Fausto, Indio, Rafael, Gijón, Julio y Molinero.

Están varios elementos al caer, pero hasta el primero de Julio, fecha en la que quedan libres de sus Clubs, no se sabrá nada.

RACING-CABORANA

El viernes, festividad de San Pedro, habrá un interesante encuentro en Torre de los Reyes. Se enfrentarán los equipos del Racing y Gimnástico de Caborana, en partido de vuelta de la copa Federación.

El pasado domingo se enfrentaron en Figaredo, habiendo resultado un empate a dos tantos.

El Caborana es un gran equipo, que ha sorprendido el domingo pues está aún en mejor forma que aquel equipo que vimos en Torre de los Reyes en temporadas anteriores y aun en la presente. Sus victorias sobre equipos tan potentes como el Racing de Mieres y Figaredo le clasificaron campeón de la zona. El domingo ha agregado una página brillante a su no menos brillante historial.

En Siero

FICHERIAS
Se ruinea por esta villa de que serán alta en el Sporting los valiosos elementos del Balandro F. C. Eusebio Quirós (Sanjurjo), centro delanteros, y Manuel Díaz (Rada), extremo izquierda.

Ni que decir tiene que de confirmarse estos traspasos, el equipo local ganaría en potencia.

En Laviana

RETOS
El Arenas F. C. de Pola de Laviana, reta a todos los equipos de su categoría de la provincia y particularmente al Juvenia de Trubia, para jugar dentro o fuera de esta localidad.

Para señalar fechas y demás condiciones diríjase por escrito al presidente, don Agapito Otero (casa de Daniel), Pola de Laviana.

En Arriondas

El domingo, día 24, a las cuatro de la tarde, tuvo lugar en el campo Sport de Castañera el interesante "match" de fútbol (que da comienzo al torneo de la copa donada por la Deportiva Piloñesa) entre el Club Alegrías de Infiesto y el Infantil de Arriondas F. C.

Vencieron los locales por seis tantos a cero.

El árbitro, señor Solares, muy bien, por lo que no hubo protestas ni de una parte ni de otra.

En Ribadesella

UN PARTIDO
El domingo por la tarde, y en el campo de Santa Marina, hubo un encuentro entre una selección de Llanes, Posada y Nueva y el equipo de Ribadesella. Quedaron empatados a tres.

MONTAÑISMO

LAS EXCURSIONES DE PEÑAUBINA

El próximo domingo Peñaubina celebrará una excursión colectiva a las Foces de Río-Aller y puerto de Vegarada. Se pone en conocimiento de los montañeros que quieran asistir que las inscripciones han de solicitarse precisamente hoy y mañana, miércoles, en Suárez de la Riva, 2, de siete y media a nueve de la tarde.

EXCURSIONISMO

LA EXCURSION A BILBAO DE "LOS TURISTAS OVETENSES"

Esta Sociedad ha organizado para los días 12, 13, 14 y 15 de agosto una interesante excursión a Bilbao, por Santander y deteniéndose en los sitios más importantes, así como coinciden las fechas con las fiestas de Begoña de Bilbao, donde se pasará un día haciendo excursiones.

Precio del billete, todo incluido, 65 pesetas.

OTRA EXCURSION

La misma Sociedad ha preparado una excursión al puerto de San Isidro, para el día 8 de julio, saliendo de Oviedo a las seis y media de la noche, costando el billete 11,25 pesetas.

Señores:

Los exquisitos productos envasados "LA CARBAYALA" podrán saborearlos, el clásico día del NARANCO en la cumbre del mismo, donde habrá despacho al público, de los riquísimos platos:

Lengua de Lechazo - Riñones
Sesos - Carne - Hígado - Fabada
con lacón y Jamón con tomate

Concienzudamente preparados al baño maría

Pruébenlos y quedarán grandemente satisfechos

No olvidarse pues, y pidan siempre conservas "LA CARBAYALA"

SON LAS MEJORES

NOTA: De venta en todos los comercios de ultramarinos.

Habla el público
Los conciertos de la Unión Instrumental Ovetense

Con motivo de los actos celebrados estos últimos días por las distintas Sociedades de festejos de la localidad, el pasado domingo dió una audición en el paseo del Bombé nuestra brillante banda de música Unión Instrumental Ovetense, dirigida por el consumado maestro señor Ruiz de la Peña.

Sin enfrentarse con obras de complicada ejecución y difícil salida, se concretó a tocar los bailables de mayor actualidad, escuchando muchos aplausos por su afinación y acoplamiento.

Felicitemos al director de la Unión Instrumental y a los treinta profesores por sus recientes éxitos, y sentimos no poder escucharla más a menudo en tan delicioso lugar.—Varios concertillos del Bombé.

Tifo. 3690 **Hijo de FONTELA** OVIEDO
URIA, 42
Artículos Caballero-PAÑERIA-Confecciones
LIQUIDO.-Las existencias de PAÑERIA de la importante Sastrería FONTELA a precios muy económicos

Compañías Francesas
Chargeurs Reunis y Sub-Atlantique
Para BRASIL-PLATA
9 Julio. KERGUENEN
20 Agosto. JAMAIQUE
3.ª clase Ptas. 557,70

Cie. GENERALE TRANSATLANTIQUE
Línea CUBA-MÉJICO
Para la Habana y Veracruz saldrá de Vigo el correo rápido
MEXIQUE { 22 Octubre
26 Noviembre
3.ª clase a la Habana Ptas. 559,45.
» a Veracruz » 602,70.

Para HAITI, SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTO DOMINGO y SANTIAGO DE CUBA, directo.
9 Julio. MACORIS
Admitiendo carga y pasajeros de clase única e intermedia.
Para más informes:
ANTONIO CONDE, HIJO - VIGO

ESTOMAGO
e INTESTINOS
se curan con el
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

BLANCOS COMO LA NIEVE, EN PLENO VERANO, ESTARAN SUS ZAPATOS SI LOS LIMPIA CON

PARA LONA **2 EN 1** PARA GAMUZA
Pastilla blanca de fama mundial
Use también la inimitable crema 2 en 1 para calzado negro y de color.

NOTAS DE VIAJE

Los fiorden misteriosos de Norrland

Cada vez me convengo con mayor firmeza de que cuando un proyecto se prepara con mucho cuidado, sale siempre mal. En cambio el azar sabe más que todas las previsiones; lo que sucede es que hay que afrontarlo con valentía y que muchos le vuelven la espalda.

Yo había dispuesto un viaje a Bergen y con esa intención marché a la estación de Oslo. Entré en el restaurant para comer un plato caliente y hallé que no había más que las horripilantes "smörros", y como las maldiciones no son sinceras más que en el propio idioma, les dije cuatro atrocidades en la buena habla noruega y tomé la puerta. Un "Oiga, español!", me hizo volver la cabeza.

Vi a un muchacho como de unos treinta años, que resultó estar afecto a nuestra Legación, según me dijo. Me senté a su lado, tomamos café juntos y le expuse mi proyecto de marchar a Bergen.

—¿A qué?—me preguntó. —A ver su fiord.

—Está bien—me dijo—, y no intentaré disuadirle. Pero Bergen es una población que tiene cien mil habitantes; centro turístico donde todo es una maravilla para los ingleses. El fiord parece fabricado para ellos. Barquitos preciosos se recorren en horas fijas; llevan música y hacen paradas en terrazas, elegantes donde esperan las cremas heladas. Hasta el sol ha aprendido a hacer cambiantes primorosos en cada revuelta del trayecto. En resumen y hablando en serio: si quiere usted ver, no un fiord, sino muchos fiorden salvajes, imponentes, como deben ser, vaya usted al paralelo 63. Tome usted un billete para Andalsnes y baje usted en barco por Molde hasta Bergen. En día y medio de navegación, y cuando haya usted terminado la vuelta, le parecerá haber salido de una veintena de aquellos círculos daneses que dibujó Gustavo Doré.

Dicho y hecho. Cambié la ruta; tomé un billete para Andalsnes, me metí en el tren a las ocho y pico de la tarde, desperté en dicho pueblo a las siete de la mañana y me embarqué para Molde, don de me encontre.

Andalsnes es una aldea de pescadores; secano no tenga mil almas. En esta latitud ya no hay noche de ninguna clase; ni blanca ni pálida. A mitad de Mayo comenzó a ser día de veras y no dejará de serlo hasta fines de Agosto. Es un paisaje de fiord. Sus montañas son negras y están salpicadas de grandes manchas de nieve que llegan hasta la misma vía del ferrocarril. Desde alturas insuperables, pues las cubre la bruma, se precipitan cascadas impetuosas que van a morir en las aguas del fiord.

En este aguarda un vapor, no muy grande, que ha de trasladarnos a Molde. Un sireno y entramos. Un fiord no es más que una penetración del mar entre montañas. A veces se ensancha en varios kilómetros; entonces parece un mar de superficie rizada; otras veces va apretujado entre formidables muros de roca y entonces se asemeja como una balsa de aceite. A medida que el barco avanza, los muros se van descorriendo, cual si fueran bastidores de escena, y aparecen otros y otros, siempre iguales y siempre diferentes. Porque el todo es la luz. En cada tramo la luz se filtra de un modo distinto. Si cae una cascada, la pulverización del agua dibuja hasta un triple arco iris; si la montaña está cubierta de vegetación, el agua se viste de un verde intensísimo y el espacio es diáfano, como si se hubiera hecho el vacío absoluto; si los montes están pelados y los rayos de sol hieren la nieve, el espejo se traslada a la atmósfera, que brilla como un esmalte,

y si, en fin, los cantiles son negros y se aproximan hasta casi besarse, entonces hay en el fiord algo así como la penumbra característica de las catedrales a la hora del atardecer.

Pero con ser esto impresionante, lo es mucho más el silencio; silencio total, soledad augusta, acabamiento de toda vida... Un barco que se desliza sin ruido en las aguas muertas de los roquedos; una leve caricia en el agua que se abre a la proa sin un rizo de espuma y vuelve a cerrarse guardando su misterio de siglos. Acantilados y aguas que duermen: nada más. En estos lugares cobra toda su profunda significación la leyenda que un monje grabó en una columna de un claustro de Rávena:

"O sola magnitudo! O magna solitudo!"

Estos parajes han inspirado a muchos paisajistas cuyos lienzos se parecen en la Galería Nacional de Oslo; Dahl, Cappelen y Fearnley sobre los demás. Pero no recuerdo de ninguno que haya logrado de la expresión plástica y honda, áspera y majestuosa, de este silencio penoso y sobreogedor. Son, por lo general, paisajes que gritan con sus cataratas, sus aguas revueltas, sus huracanes y sus pinos temblorosos. Parece como si solo les hubiera impresionado el estrépito; nada les ha dicho la naturaleza muda, que es cabalmente la que habla más dentro.

Hay un cuadro de Boecklin—hay tantos—pero hay uno especialmente que cuelga en la Galería de Leipzig, titulado "La Isla de los muertos", que es la más firme expresión de la soledad y el misterio. La primera mirada es para aquella barquita donde va el alma a sumergirse en los océanos eternos del no ser. Pero en seguida se van los ojos a aquellos cipreses de la isla, firmes y enhiestos como vigías de la muerte. Yo me he preguntado muchas veces cómo sería el cuadro sin los cipreses vigilantes. ¿Será posible que un motivo puramente decorativo centre de tal manera la idea espantable del misterio?

He visto ahora que no. La naturaleza es a veces decorativa, pero no engaña. Cuando se excede, ella misma se ridiculiza. Cuando quiere ser austera, lo es hasta la desolación. En los fiorden de Noruega hay muchos remansos para el sueño eterno. Y si bien están los batientes de luz en las aguas anchas, cuando el fiord se abre en los terrenos llanos y besa las praderías donde pasta el ganado y se asoma a las casitas de madera de los humildes y esforzados pescadores del mar del Norte, mucho mejor está cuando aparece prisionero de los pétreos cantiles, ajena a toda mirada sus aguas profundas e imantadas.

¡Oh su silencio impenetrable, denso, denso, hasta resistir el contacto! Silencio cósmico, que no conoce siquiera la armonía de las esferas; silencio sin soledad sonora, sino muda; con mudez de épocas primitivas, cuando no existía la vida sobre la tierra y el espíritu del Señor flotaba sobre las aguas. Apenas se oyen las voces interiores, que también son mudas. Vamos en el barco cinco personas. Nadie habla para no romper el encanto recatado. Miro a mis compañeros que no sé quiénes son, que no veré jamás, y observo que llevan sus ojos desmesuradamente abiertos como si quisieran apoderarse del brillo interno de las aguas verdes. Esa mirada nos hermana a todos. Seguramente que en nuestras pupilas el fiord es más intenso todavía.

A. J. ONIEVA
Molde (Noruega), 20 de Junio 1934.

DEL GOBIERNO CIVIL

EL ESTADO DEL CONFLICTO MINERO

El gobernador marchó ayer a Lluarca, a pasar unas horas al lado de su familia. Nos dijeron en la secretaría particular que posiblemente regresase de noche.

También nos han facilitado una nota respecto al estado del conflicto minero en la que se dice que en Sotrongio, Mosquitera, Los Barredos, Carrío, Rimoria y otros grupos han entrado muchos obreros más al trabajo. En Sama también entraron casi todos al trabajo.

En Teverga han ido a un paro de 24 horas para una protesta.

FASCISTAS MULTADOS

A los fascistas ovetenses que el pasado domingo repartieron hojas sin autorización, en Salas, se les ha puesto en libertad, pero se les impuso una multa de doscientas cincuenta pesetas a cada uno.

SE LEVANTO EL ESTADO DE ALARMA

Por ese motivo han sido puestos en libertad todos los presos gubernativos. El gobernador civil dejó dispuestas las

órdenes a primera hora, y al medio día no quedaba ninguno en las cárceles.

Sin embargo, aquellos que hayan cometido delitos de los que se derive una acción judicial, seguirán sujetos a procedimiento.

DE LA HUELGA HULLERA

El Gobernador regresó por la tarde de Lluarca y por la noche, cuando recibí a los periodistas, comentó la huelga hullera con relación a los datos que se habían facilitado por la mañana y dijo que los obreros que habían entrado al trabajo desde luego eran más que el día anterior, lo que probaba que la huelga mejoraba, sin que esto quiera significar que se puede dar por resuelta.

HUELGA EN UNA CANTERA

Después dió cuenta de un oficio que le enviaban anunciando la huelga para el día 5 del mes entrante en una cantera que abastece piedra para las obras del ferrocarril Ferrol-Gijón.

El oficio lo envía la Federación del ramo de la construcción.

Los motivos de la huelga son las discrepancias de estos obreros con el contratista.

DEL AYUNTAMIENTO

LAS GESTIONES DE LOS COMISIONADOS EN MADRID

HABÍO el Alcalde de la buena marcha que llevan las gestiones en Madrid de los comisionados señores Mijala y Martín, y refiriéndose a la Asamblea celebrada en la Diputación reconoció que de no discutirse ahora la Ley de desgravación de los vinos, no había para qué trasladarse a Madrid.

Pero como el Ayuntamiento de Oviedo está adherido como los demás al acuerdo adoptado por todos los reunidos, el Alcalde habló con estos dos concejales para que se unan a los comisionados que han salido de Asturias y cooperen con ellos al mejor éxito de las gestiones que son precisas emprender a fin de que no se llegue a la aprobación de esa Ley, o por lo menos que quede exceptuado Asturias de este riesgo.

EL PRECIO DE LA CARNE

El Alcalde recibió un oficio del Gobernador enviando una queja de la Sociedad de tabajeros "La Nueva" remitida a la Junta de Economía, y en la cual formulaban la consideración de que mientras ellos están comprando en los mercados y en canal la arroba de carne a cuarenta pesetas, la Junta de Economía les obliga a venderlo en las tablas a 36 pesetas.

Y como esto resulta perjudicial para los intereses de estos industriales, el Gobernador pide al Alcalde que informe sobre el particular para luego tratar del asunto en la Junta de Economía, si es que procede atender la queja.

LA LIMPIEZA DE LAS FACHADAS Y LA PROPAGANDA EXTREMISTA

El Alcalde dijo ayer que venía recibiendo a diario comisiones de obreros que vienen a pedirle obligue a los propietarios a limpiar las fachadas de sus casas para procurar de este modo trabajo a los obreros parados, especialmente pintores y albañiles.

Esto viene haciendo el señor Castañón y para mejor llenar este cometido tiene ordenado a los guardias que le faciliten una relación de las fachadas que no estén en condiciones para comprobarlo luego en la oficina técnica.

Pero el señor Alcalde se encuentra desautorizado moralmente para dirigirse a los caseros mientras persista esa táctica de embadurnar las fachadas y cerrar de fincas con letreros de carácter

extremista y símbolos del trabajo que representa un abandono de la vigilancia urbana y gubernativa.

Para poder robustecer esa autoridad y poder dirigirse a los caseros pidiéndoles que adecuenten sus fachadas aquellos que no las tengan en condiciones de aseó, comenzará por imponer correctivos a los guardias urbanos, serenos y vigilantes de día que en sus distritos no eviten el que esos carteles se pinten y esos símbolos se estampen.

Además, para la mayor eficacia de esta vigilancia, ha pedido el Alcalde la colaboración al Gobernador y jefe de la guardia de Asalto, para que todos cooperen a perseguir a quienes se dediquen a esos actos que van contra el ornato de una población.

HAY QUE CERRAR EN CONDICIONES

También ha dado órdenes al señor Castañón para que se le denuncie por la Guardia urbana los solares que no estén cerrados y los que estándolo no lo estén en las condiciones que disponen las Ordenanzas municipales.

En la Diputación REGRESA EL VICEPRESIDENTE

Ayer estaba el Vicepresidente de la Diputación, señor Alvarez, en el despacho de la Presidencia, de regreso de su viaje a Italia.

Preguntáronle los periodistas si no iba a Madrid, con la Comisión Gestora, a gestionar de los Poderes públicos que no se llevase a efecto la aprobación del proyecto de Ley sobre la desgravación de los vinos, y dijo llue posiblemente, por la noche, saliese para Madrid a unirse a la Asamblea.

CAJA DE AHORROS

Banco Asturiano Interés que abona TRES Y MEDIO POR CIENTO

Cada duro que ahorra un empleado o un obrero le coloca en nivel superior a los ojos de sus jefes; acorta la distancia que de ellos le separa, aumentando su independencia, haciéndole menos esclavo de las circunstancias y poniéndole en el camino de llegar a establecerse por su cuenta.

LA HUELGA MINERA EN LA CUENCA DEL NALON

Se han reintegrado al trabajo la mayoría de los obreros

En Sama

(De nuestro corresponsal)

Ayer, martes, han entrado al trabajo la mayoría de los obreros, que habían ido a la huelga, desde hace quince días, en solidaridad con los de "María Luisa".

Hoy seguramente lo haga el resto.

OTRAS HUELGAS

Continúan en huelga, por motivos distintos a los anteriores, los obreros de "Bascosia", "El Viso" y "Cantill".

Hablando con el Alcalde sobre estos conflictos, nos dijo, con respecto al del "Cantill", que hablando con el ingeniero señor Láinez del susodicho conflicto, el citado ingeniero le había dicho que la Empresa no tenía inconveniente en someter al fallo del Jurado Mixto el asunto del obrero y la peseta de multa.

En cuanto a las otras reclamaciones, la Empresa está dispuesta a estudiarlas y ver si es posible concederlas, como es su deseo, dentro de las posibilidades en que se desenvuelve.

LOS JUBILADOS Y SUBSIDIADOS SIGUEN SIN COBRAR

Vuelven a enviarnos notas y más notas sobre el asunto de los jubilados y

subsidiados, que se encuentran sin cobrar desde hace meses las cantidades correspondientes a los meses de Septiembre, Abril y Mayo.

Nosotros hemos hablado muchas veces de la situación desesperada en que se encuentran estos olvidados obreros, de la indigencia en que viven, de las calamidades que tienen que soportar.

Llamamos la atención de las autoridades para que vuelvan a insistir hasta conseguir que se les abonen a estos jubilados y subsidiados lo que les corresponde.

En Sotrongio

(De nuestro corresponsal)

Parece ser que el conflicto minero toca ya a su fin.

Ayer, martes, en los grupos de "Santa Bárbara" y "San Mamés" se trabajó con toda normalidad. Faltaron algunos obreros, pero hoy se reintegrarán a sus labores.

En "Barredos" no se trabajó; y hoy, miércoles, lo harán, pues hay un aviso dando órdenes para que se reanuden los trabajos. La "Piguera" y Minas de Varela también trabajan.

RELACION DE ALUMNOS

Los que forman la Colonia Escolar de Celorio

Niños que forman la primera tanda escolar que irá a Celorio el próximo viernes, día 29 del corriente, por el tren que sale de los Económicos a las 4,28 de la tarde, debiendo de advertirles que tienen el deber de presentarse con la ropa que se indica en las notas que se les entregaron, a las tres y media de la tarde, con el fin de pasarles lista.

Los niños que figuran de Trubia, Olloniego y Tudela Veguín, deberán de estar en las escuelas a que pertenezcan a las dos de la tarde, hora en que se les irá a recoger un automóvil.

Luis Alzueta González, de Trubia.

Frañcisco Peláez Granada, de Trubia.

José María Alvarez Alvarez, de Trubia.

David Fernández Corujo, de Olloniego.

Anselmo Fernández González, T. Veguín.

Enrique Rodríguez Figaredo, Sanz y Forés.

Aquilino Fernández Alvarez, F. Estrada.

Antonio García Fernández, G. Llana, 6.

Francisco Girado Ramos, C. Naranco.

Elias Aza González, Jovellanos, 24.

Manuel Alvarez González, Pérez de la Sala.

Manuel Prado Fernández, Foncalada, 9.

Ignacio Alvarez González, Pumarín.

Joaquín Muñoz Menéndez, Latores.

Ramón Alvarez Naves, A. Guisasaola, 31.

Severino Fernández Carvajal, Jovellanos.

Adolfo Guerra Iglesias, Santo Domingo, 9.

Antonio Díaz Fernández, Sol, 6.

Luis Triviño Gregorio, Ferreros.

Andrés Vega Gallego, P. G. Besada.

Miguel Alvarez Longoria, Fozaneldi.

Manuel García Herrero, P. Santa Clara.

Celso Iglesias López, Covadonga, 27.

Rafael Torres González, Traviesa Económicos.

Oscar González González, Falado Valdés, 10.

Luis Ortega Paredes, Foncalada, 20.

Manuel Miranda Fernández, de Trubia.

Manuel López Valdés, de Trubia.

Félix Vega Raro, de Olloniego.

Manuel Fernández Hevia, de Olloniego.

Horacio Alvarez Huerta, T. Veguín.

Julio López Longo, Magdalena, 22.

Tomás Gutiérrez Sanz, F. Ceferino, 18.

Manuel Alvarez Sánchez, G. Besada, 38.

Jaime García Llamedo, Argüelles, 39.

Luis Oliver Nonesa, Rosal, 96.

Carlos López Carvajal, Rosal, 53.

José Fernández Muñiz, Pérez de la Sala.

José M. Menéndez Rodríguez, Vasco.

Manuel Fernández Gómez, Santo Domingo, 1.

Pedro Iglesias Corzo, F. Prado, 13.

Luis Alvarez Merediz, Paraíso, 17.

Andrés Rodríguez Cuesta, Arenales.

Juan Manuel Punte Paz, Buenavista.

José María Quiroce Flechilla, Pumarín.

Justo Díaz Suárez, Caveda, 28.

Julián Fernández Loreda, Económicos, 15.

Tristán Suárez Díaz, San Bernabé, 15.

José García Ordóñez, Covadonga.

Félix González Izquierdo, Económicos, 22.

Suplentes

Luis Suárez Alvarez, Mon, 3.

José Roca de Albornoz, Rúa, 14.

José Vega Palacios, Luna, 31.

Enrique Valdés Gutiérrez, P. Catedral, 14.

LOS CENTROS POLITICOS

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

Hoy, miércoles, día 27, se celebrará asamblea local, a las siete de la tarde, en el local del Centro y con el siguiente orden del día:

Dimisión del contador y tesorero y nombramiento de sustitutos.

Reorganización de la Comisión de Propaganda.

Preparativos para la visita y conferencia del señor Rey Mora.

Cambio de impresiones sobre el próximo homenaje al señor Lerroux.

Nombramiento de delegados para la Asamblea provincial.

Oviedo, 25 de junio de 1934.—El presidente.

JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA

...El pasado lunes, día 25, tuvo lugar una reunión de jóvenes afiliados al Partido de Izquierda Republicana, para tratar de la constitución de la Juventud de dicho partido en esta capital. Entre los numerosos asistentes reinó el mayor entusiasmo, siendo designada la Comisión organizadora que habrá de realizar las gestiones necesarias para la constitución definitiva. Con este motivo se pone en conocimiento de los jóvenes republicanos que tan decididamente intervinieron en las jornadas del 12 y 14 de abril de 1931, que en nuestro domicilio social de siete y media a nueve de la noche se reciben adhesiones.—La Comisión.

Notas de Sociedad

VIAJES

Ha salido para Madrid y Barcelona en viaje de compras para la próxima temporada nuestro amigo el industrial de esta plaza don José Díaz Sánchez, de los Almacenes Díaz Alonso y El Palacio de las Medias.

—Saludamos en esta capital, de regreso de su viaje de novios, a don Adolfo Díaz Carmona y su bella esposa.

—Han salido: Para Grado, en donde pasará una temporada, la bella y elegante señorita Esquita Martínez Guisasaola.

—Para Villamanín, don Arturo G. Ojanguren, su distinguida esposa e hijos.

—Han regresado: De Madrid, nuestro distinguido amigo el culto publicista don Constantino Cabal.

—De su finca "El Millanillo", los señores condes de Agüera con su encantadora hija.

PETICION DE MANO

Por don José González y para su nec-

mano don Nicanor, ha sido pedida la mano de la bella señorita Eloína Martínez, pertenecientes ambas a muy estimadas familias de Oviedo.

La boda se celebrará en breve.

Enviarnos la enhorabuena a los futuros cónyuges.

DE EXAMENES

Ha terminado con brillantez sus estudios de reválida en la Escuela Profesional del Magisterio de Oviedo, la bella y distinguida señorita Maruja Arantazu Cuadrado, habiendo recibido con tal motivo infinidad de felicitaciones.

Nuestra enhorabuena a la nueva maestra, que hacemos extensiva a sus familiares, y muy especialmente a su padre, nuestro buen amigo don Pedro Cuadrado Ordaz, del Cuerpo de Investigación y Vigilancia de Gijón.

—Cursó con notas de sobresaliente el cuarto año del Bachillerato nuestro buen amigo el inteligente joven de Lada (Langreo) don Marcelino Alonso Fuyo.

Enviarnos al estudioso alumno nuestro afectivo parabién.



VISITAS ESCOLARES.—La última excursión escolar que ha visitado nuestros talleres, ha sido la formada por los niños, su profesora y algunos vecinos de Carcarosa (Turón)